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Nastává čas prázdnin, dovolených,  
výletů a toulek přírodou. 
Ať si krásy okolí Hradce nad Moravicí budete vychutnávat 
při procházkách, cyklistických vyjížďkách či sjezdech řeky 
Moravice, přejeme Vám příjemně prožité léto.

HRADECKÉ noviny
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Vážení spoluobčané, 
Městský úřad Hradec 
nad Moravicí nemá 
vlastní sociální od-
bor ani metodiku 
plánování sociálních 
služeb a rozvoje této 
oblasti veřejného 
života. Stále častěji 
se proto zabýváme 
myšlenkou, zda sys-
tém spolupráce s obcí 
s  rozšířenou působ-

ností, tedy s městem Opavou, je v sociální ob-
lasti pro naše občany plně dostačující a zda je 
dostupnost sociálních služeb vyhovující.

Problémů v sociální oblasti je mnoho. Všichni 
víme, že populace stárne a narůstá počet oby-
vatel v důchodovém věku. Dle prognózy dojde 
do roku 2030 k největšímu nárůstu obyvatel ve 

věkové kategorii 70–84 let. Ale nejedná se jen 
o péči o seniory, jde také o podporu mladých 
začínajících rodin, rodin s malými dětmi, obča-
nů se zdravotními problémy, občanů se speci-
fickými sociálními problémy, přibývá občanů 
s trvalým pobytem na ohlašovně úřadu apod. 

V  současné době spolupracujeme s  Centrem 
sociálních služeb Ostrava, o. p. s., prostřed-
nictvím kterého zajišťujeme občanům vždy 
první středu v měsíci bezplatné sociální pora-
denství. To je poskytováno individuálně a ano-
nymně, s  ohledem na respektování soukromí 
jednotlivých uživatelů. Dle reportů máme 
zpětnou vazbu, že občané tuto odbornou po-
moc využívají. Cíle sociálních a souvisejících 
služeb jsou však mnohem širší. Byl bych velmi 
rád, kdyby se nám podařilo tuto oblast ve měs-
tě alespoň částečně posílit, zapojit se do ko-
munitního plánování a do sociálních projektů. 

Uvítáme v  tomto spolupráci s  jinými obcemi, 
organizacemi či poskytovali služeb. Naším cí-
lem je také vybudování nového Domova pro 
seniory. Sledujeme, jaké dotační tituly budou 
v této oblasti vyhlášeny. 

Každý z  nás má své představy o kvalitě živo-
ta, svá očekávání, požadavky a přání. Priority 
a potřeby občanů v  sociální oblasti budeme 
moci zohlednit a naplňovat jen tehdy, bude-
me-li je znát. Proto přivítám Vaše zkušenosti, 
názory a podněty. Naším záměrem je po-
stupné zahájení procesu plánování sociálních 
služeb a vytváření vhodných podmínek pro 
jejich současné i potencionální uživatele. Přál 
bych si, aby naše město v této důležité oblasti 
nezůstávalo pozadu a abychom dokázali do 
problematiky sociálních služeb aktivně zasa-
hovat.

Josef Vícha, starosta

Foto: Jiří Hajduk

Navštivte 
městské koupaliště  
v Hradci nad Moravicí!

Koupaliště je otevřeno denně 
od 9 do 19 hodin. 

V případě nepříznivého počasí je koupaliště uzavřeno.

Vstupné: 
Dospělí celodenní 

50 Kč, po 16. hodině 30 Kč

Děti do 15 let celodenní 
30 Kč, po 16. hodině 20 Kč

Možnost zakoupení
cenově zvýhodněných permanentek:

Permanentka pro dospělé 
na 20 vstupů 600 Kč

Permanentka pro děti do 15 let 
na 20 vstupů 400 Kč 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Provozovatel: 
Technické služby Hradec nad Moravicí, 

příspěvková organizace, 
Opavská 228, Hradec nad Moravicí

tel.: 725 666 092, 553 650 791
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OTEVŘENÁ RADNICE
Z RADY MĚSTA
• �RM schválila zadávací podmínky výbě-

rového řízení na zhotovitele stavby „Vý-
stavba tribuny včetně sociálního zázemí 
TJ Hradec nad Moravicí“ a jmenovala 
komisi pro výběrové řízení ve složení  
Mgr. Petr Havrlant, Jan Horák, Pavel Kuz-
ník, Ing. Jan Stuchlík a Karel Štěpán. 

• �RM schválila kácení osmi stromů na po-
zemcích ve vlastnictví města v  obci Bo-
hučovice a uložila zajistit za pokácené 
stromy náhradní výsadbu; dále schválila 
kácení jednoho stromu na pozemku ve 
vlastnictví města v  Hradci nad Moravicí 
a uložila zajistit za pokácený strom ná-
hradní výsadbu. 

• �RM schválila povolení výjimky z počtu 
dětí v Mateřské škole Hradec nad Moravi-

cí pro školní rok 2015/2016 na 28 dětí na 
třídu MŠ. 

• �Rada města vydala souhlasné stanovisko 
k přerušení provozu Mateřské školy Hra-
dec nad Moravicí, včetně školní jídelny,  
v době hlavních prázdnin ve dnech od  
1. 7. do 31. 7. 2015. 

• �RM vzala na vědomí výši úplaty za před-
školní vzdělávání v  Mateřské škole Hra-
dec nad Moravicí včetně dislokovaných 
pracovišť pro školní rok 2015/2016 ve výši 
380 Kč měsíčně na jedno dítě. 

• �RM schválila zadávací podmínky výběro-
vého řízení na zhotovitele stavby „Veřej-
né WC Hradec nad Moravicí“ a jmenovala 
komisi pro výběrové řízení ve složení Jiří 
Hanák, Emil Hennig, MUDr. Pavel Selingr, 
Ing. František Sonnek a Mgr. Jan Špička.

• �RM schválila výsledek výběrového říze-
ní na zhotovitele a smlouvu o dílo mezi 
městem a firmou STAMEX spol. s r. o. na 
realizaci stavby „Cyklostezka v bermě 
řeky Moravice“. 

• �RM schválila znění dohody o provedení 
záchranného archeologického průzku-
mu mezi městem a Archeologickým 
ústavem AV ČR, v.v.i., Brno a pověřila 
starostu města k dalšímu jednání ve věci 
financování záchranného archeologické-
ho průzkumu.

Příjmy z výběru daní  
za období leden–duben 2015 
Daňová výtěžnost se nevyvíjí pro městský rozpočet příznivě  
a příjmy z  výběru daní klesají. V porovnání s  prvními čtyřmi 
měsíci loňského roku dosahuje propad více než 12 procent. 

Největší pokles příjmu jsme zaznamenali u daně z přidané hod-
noty, kde jsme k 30. 4. 2015 obdrželi o 1 111 517 Kč méně, než 
za stejný časový úsek v roce 2014. Na dani z nemovitosti jsme 
obdrželi k 30. 4. 2015 jen 33 826 Kč, ale předpokládáme, že se 
příjem této daně ještě naplní (termín splatnosti byl 31. 5. 2015). 
Celkově jsme na daních obdrželi k 30. 4. 2015 o 2 198 230 Kč 
méně než ke stejnému datu v loňském roce (v roce 2014 to bylo 
17 871 313 Kč, letos 15 673 083 Kč). 

Z důvodu nižší daňové výtěžnosti bude vedení města hledat 
úsporná řešení a korigovat výdaje městského rozpočtu tak, 
aby byly veřejné finance vynakládány maximálně hospodárně 
a efektivně. Restrikce se nedotkne rozpracovaných dotovaných 
staveb, na jejichž dokončení bude nutno z vlastního rozpočtu 
uvolnit částku min. 6,5 mil. Kč. Z důvodu nepříznivé ekonomic-
ké situace však nemůžeme v letošním roce slibovat ani garan-
tovat zahájení dalších, předem neplánovaných akcí.

Hospodaření města za rok 2014
Zastupitelstvo města bude na svém jednání dne 8. 6. 2015, po před-
chozím projednání Finančním výborem zastupitelstva města a Ra-
dou města, projednávat účetní závěrku a návrh závěrečného účtu 
města k  31. 12. 2014 (souhrnně zpracované údaje o hospodaření 
města za rok 2014). Návrh závěrečného účtu najdete ve zkráceném 
rozsahu na úředních deskách. Plné znění je uveřejněno způsobem 
umožňujícím dálkový přístup, a to včetně zprávy o výsledku pře-
zkoumání hospodaření provedeného odborem kontroly a sdílených 
služeb Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě. 

Rekonstrukce zastaralého vodovodu
V  částech ulic Pod Hanuší, Nádražní a Slezská probíhají stavební 
práce na rekonstrukci vodovodního řadu a realizaci 98 vodovod-
ních přípojek. Stavba postupuje po dvacetimetrových úsecích, 
ve kterých dochází k  částečnému omezení provozu. Provoz je 
usměrňován dopravním značením a objízdné trasy jsou znače-
ny. Dopravní omezení se nedotkne integrovaného záchranného 
systému a svozů komunálního a biologického odpadu. Stavební 
práce, včetně finálního asfaltování komunikací, budou ukončeny  
do 15. srpna 2015. Zhotovitelem stavby je stavební společnost  
POHL cz, a. s. Opava, odpovědná osoba za průběh uzávěry pan Sta-
nislav Cabel, tel.: 607 238 553.

Změna způsobu parkování 
V nejbližší době dojde ke změně podmínek parkování automobilů na parkovišti před 
„Hradečankou“ (ulice Podolská) a na parkovišti před Obvodním oddělením Policie 
ČR (ulice Lidická). Současné dopravní značení bude nahrazeno dopravními značkami 
Parkoviště s parkovacím kotoučem, doplněnými o dodatkovou tabulku s upřesně-
ním povolené doby parkování. 

Na parkovišti s parkovacím kotoučem musí řidič při začátku stání umístit kotouč vi-
ditelně ve vozidle a nastavit na něm dobu začátku stání, kterou nesmí až do odjez-
du měnit. Parkovací kotouče bude možno zakoupit v  Informačním centru na Měst-
ském úřadu Hradec nad Moravicí (lze použít i jinde zakoupený parkovací kotouč). 
Parkovací kotouč není pouze na jednorázové použití, ale lze ho využívat opakovaně  
a i na jiných místech, kde platí tato forma parkování. 

Poplatek za psy 
a komunální odpad
Upozorňujeme na lhůtu splatnosti místní-
ho poplatku ze psů, která uplynula dnem  
31. května 2015 a na lhůtu splatnosti míst-
ního poplatku za komunální odpad, která 
končí 30. června 2015. Prosíme o dodrže-
ní termínu úhrady. Kdo neuhradí poplatek 
ve stanovených lhůtách, vystavuje se riziku 
vymáhání soudní cestou. Pokud jste již po-
platky uhradili, považujte, prosím, toto upo-
zornění za bezpředmětné.

Usnesení z jednotlivých zasedání rady 
města a zastupitelstva města  

najdete na  
www.muhradec.cz  

v záložce samospráva.
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Výskyt	  skládek
Černé skládky jsou přetrvávajícím problé-
mem v  oblasti ochrany našeho životního 
prostředí, což se bohužel opět potvrdilo.  
S příchodem prvních jarních dnů jsme za-
znamenali nelegální skládky hned na něko-
lika veřejných prostranstvích - za zdí měst-
ského hřbitova v  nově opraveném svahu, 
kam míří část hřbitovního odpadu, v  ulici 
Pod Hanuší směrem k  jezdeckému areálu, 
kde byl nalezen odhozený pytel plný roz-
kládajících se zbytků masa, v  Žimrovicích 
za plotem areálu Smurfit Kappa, kam byla 
vyvážena stavební suť, nepovolená skládka 
stavebního materiálu byla objevena také na 
ulici Benkovská atd. 
Navíc se zhoršila i kvalita třídění odpadu 
– do  jednotlivých kontejnerů byly vhoze-
ny odpady, které do nich nepatří, např. do 
nádoby na třídění použitých kuchyňských 
olejů byly vhozeny zbytky barev, ředidel  

a potřísněné hadry. Přitom v dubnu probíhal 
ve městě pravidelný mobilní sběr nebezpeč-
ného odpadu, kam tento odpad správně pa-
tří. Opakovaně upozorňujeme, že v  našem 
městě je celoročně v  provozu sběrný dvůr, 
ve kterém lze bezplatně uložit rozměrný ko-
munální odpad, zahradní odpad i stavební 
suť. Dále je ve městě dostatečný počet kon-
tejnerů a sběrná místa na separovaný od-
pad – plasty, papír, sklo, elektrospotřebiče, 
kuchyňské oleje a tuky, použitý textil apod. 
Z preventivních důvodů budou místa výsky-
tu černých skládek monitorována a zaměří 
se na ně rovněž hlídky Městské policie. Dě-
kujeme všem občanům, kteří nás na vznika-
jící nepovolenou skládku včas upozorní. Při 
likvidaci skládek je totiž tento odpad často 
klasifikován jako nebezpečný, kontaminuje 
okolí a je zdraví škodlivý. 

Roman Celta, místostarosta

DODržování nočního klidu a omezení 
hlučné činnosti ve dnech pracovního 
klidu 
Obtěžování hlukem, které by mohlo narušit veřejný pořádek, regulují platné zákony. Obce 
dále omezují používání hlučných přístrojů a rušení nočního klidu obecně závaznými vyhláš-
kami. V našem městě je to OZV č. 1/2012 o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných čin-
ností. Noční klid je definován od 22.00 do 06.00 hodin, kdy je povinnost zachovávat klid  
a omezit hlučné projevy. OZV dále omezuje používání zařízení, která způsobují hluk, a to ve 
dnech pracovního klidu (neděle a státní svátky) od 06.00 do 22.00 hodin. Jednoduše řečeno,  
v našem městě platí povinnost zachovávat noční klid a nepoužívat hlučná zařízení, např. se-
kačky, křovinořezy, pily, brusky, kompresory apod., během nedělí a státních svátků. Výjimkou 
mohou být veřejné produkce, k jejichž konání musí mít pořadatel povolení městského úřadu.

Proč na tuto vyhlášku upozorňujeme? Nastala sezóna sekání trávy, řezání dřeva, venkovních 
prací a kutilství, ale i zahradních posezení s rodinami a přáteli, která se často protáhnou do 
nočních hodin. Buďte však ohleduplní ke svým sousedům a spoluobčanům žijícím v blízkém 
okolí a neobtěžujte je hlukem. Dodržujte platné zákony a místní vyhlášku (celé znění najde-
te na www.muhradec.cz / úřad města / veřejné vyhlášky). Porušení povinností stanovených 
OZV a narušení občanského soužití lze postihovat jako přestupek nebo jiný správní delikt. 

Roman Celta, místostarosta

KRÁTCE
• �Těšíme se na Vaši návštěvu! Městské 

koupaliště zahájilo letní sezónu a od  
1. června je v provozu (viz str. 1). Kromě 
standardních předsezónních prací, jako 
je desinfekce a čištění bazénů a přípra-
va areálu, byla repasována dvě hlavní 
čerpadla, která byla v  havarijním stavu  
a jsou stěžejní pro chod bazénů. Dopl-
něna byla také dětská houpačka a pro-
lézačka. Koupaliště nabízí klidné a čisté 
prostředí a možnost občerstvení přímo 
v areálu nebo v sousední restauraci. Velký 
důraz je kladen na hygienu - kvalita vody 
v bazénech je pravidelně kontrolována. 
Vstupné zůstává stejné jako v  minulých 
letech. Přejeme všem návštěvníkům pří-
jemné chvíle na hradeckém koupališti. 

• �Pracoviště CzechPoint bylo přemís-
těno. Nově ho najdete na oddělení ma-
triky a evidence obyvatel (Městský úřad 
Hradec nad Moravicí, 1. patro, kancelář 
č. 19). Prostřednictvím služeb CzechPo-
intu (Český Podací Ověřovací Informač-
ní Národní Terminál) získáte např. výpis 
z  obchodního rejstříku, živnostenského 
rejstříku, katastru nemovitostí, rejstříku 
trestů, bodového hodnocení řidiče atd. 
Služby CzechPointu jsou zpoplatněny 
správním poplatkem. 

• �Jarní úklid okolí Hradce - v dubnu vyčis-
tili pracovníci Technických služeb Hradec 
nad Moravicí příkopy kolem státních silnic 
mezi Hradcem a obcemi Jakubčovice, Fili-
povice, Benkovice a Kajlovec. Celkem na-
sbírali a vyvezli 54 pytlů odpadu. Je to sice 
o něco méně než v  minulých letech, ale 
nešvar odhazování odpadků do přírody 
přetrvává. Přitom např. cigareta se v  pří-
rodě rozkládá 15 let, vyplivnutá žvýkačka  
50 let, nápojový kelímek 70 let a dětská jed-
norázová plena „vydrží“ v přírodě 250 let. 

• �V  rámci programu  Zelená úsporám 
a  OPŽP 2014+ lze nově podpořit i  dílčí 
opatření - tedy buď pouze výměnu zdro-
je nebo zateplení,  výměnu oken, nebo 
kombinaci uvedeného. Nabídka výměny 
zdroje tepla se  rozšiřuje vedle obnovitel-
ných zdrojů energie o kondenzační kotle 
na  plyn. Již není závazný seznam odbor-
ných dodavatelů ani seznam výrobků 
a  technologií. Administrativní proces 
přiznání dotace by měl být jednodušší 
a  rychlejší.  Více informací získají poten-
cionální žadatelé o dotaci z programu 
Nová zelená úsporám na www.sfzp.cz  
nebo na bezplatné informační lince  
800 260  500. Informace také na www.
muhradec.cz / Aktuality a tiskové zprávy.

• �Zdravotnické pracoviště Rehabilitace 
Hradec nad Moravicí - odloučené pra-
coviště LRC Opava v budově zdravotního 
střediska na ulici Smetanova - poskytuje 
mimo rehabilitační péči, která je hrazena 
zdravotními pojišťovnami, také masáže, 
rašelinové zábaly, lymfoven, laser a léč-
bu biolampou. Ordinační doba: Po, Út 
a Čt 7.00–15.00 h., St 7.00–16.00 h. a Pá 
7.00–14.00 h. Telefon: 553 038 100 nebo 
734 820 250; www.lrc.cz.

Provoz nové  
splaškové kanalizace 
Provoz nové splaškové kanalizace stále 
ztěžují problémy, způsobené jejím ne-
správným a nevhodným užíváním. Na 
tuto problematiku jsme již opakovaně 
v Hradeckých novinách upozorňovali. Pod-
mínky pro vypouštění odpadních vod do 
veřejné kanalizace stanovuje Kanalizační 
řád stokové sítě obcí Hradec nad Mora-
vicí a Branka u Opavy, ve kterém jsou 
mimo jiné uvedeny jakostní limity odpad-
ních vod. Překračování limitů kanalizační-
ho řádu je hodnoceno jako neoprávněné 
vypouštění odpadních vod a uživatel se 
vystavuje sankcím. 
Znovu upozorňujeme, že do kanalizace je 
zakázáno vypouštět písek, štěrk, kovové 
předměty, textilie, vlhčené ubrousky, pro-
vazy, papírové pleny, hygienické vložky, 
obaly od šamponů, mikrotenové sáčky, 
uhynulá zvířata, zbytky jídel, odpady z ku-

chyňských drtičů, jedy, barvy, žíraviny, ře-
didla, hořlavé a výbušné látky, tuky, oleje 
a další látky a předměty, které nejsou od-
padními vodami a mohou způsobit poru-
chu kanalizace a technologií ČOV.

V  letních a podzimních měsících budeme 
na území Hradce nad Moravicí a Branky 
u Opavy provádět namátkové kontroly 
kanalizačních přípojek za účelem zjištění 
znečištění vypouštěných odpadních vod. 
Zejména se bude jednat o obsah neroz-
puštěných látek (výše uvedené textilie, 
zbytky jídel, tuky, apod). Připomínáme,  
že vypouštění těchto látek do kanalizace 
je v  rozporu se zákonem č. 274/2001 Sb.  
a je hodnoceno jako přestupek s možnou 
pokutou až do výše 100 000 Kč. Celé zně-
ní Kanalizačního řádu stokové sítě obcí 
Hradec nad Moravicí a Branky u Opavy 
najdete na www.muhradec.cz.

Ing. Miroslav Dosoudil

černých
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INVESTICE
Požádali jsme 
o dotace
Digitalizace kina
V rámci projektu Státního fondu kinema-
tografie Podpora digitalizace kin v roce 
2015–2016 jsme podali žádost o dotaci 
na modernizaci promítací technologie - 
digitální systém ve standardu DCI, ve výši  
50 % celkového rozpočtu nákladů. V  pří-
padě získání dotace se rekonstrukce pro-
mítací kabiny uskuteční během letních 
prázdnin, kdy kino nepromítá.

Získali jsme dotace
Cyklostezka v bermě řeky 
Moravice
Město Hradec nad Moravicí získalo příspě-
vek ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury, z  programu určeného na výstavbu  
a údržbu cyklistických stezek, na realizaci 
akce Cyklostezka v bermě řeky Moravice 
v celkové výši 4 240 000 Kč. 
V případě schválení přijetí dotace zastupi-
telstvem města budou stavební práce zahá-
jeny v červenci 2015. Zhotovitelem bude na 
základě výběrového řízení společnost STA-
MEX spol. s r. o. V rámci projektu bude pře-
ložen nebezpečný úsek cyklostezky č. 551 
v  místě křížení se stávající komunikací I/57 
bez možnosti přechodu. Nová trasa v celko-
vé délce 590 metrů bude navazovat z Tyršo-
vy ulice na stávající cyklostezku, sjezdem do 
bermy řeky Moravice bude pokračovat pod 
silničním mostem souběžně s ulicí Žimrovic-
kou, kde v místě lávky pro pěší vyústí svaho-
vým výjezdem na stávající komunikaci. Cy-
klostezka bude určena pro provoz cyklistů 
s vyloučením pěšího provozu. 

Ivana Hyklová

Zvýšení úrovně elektronické 
veřejné správy
Město Hradec nad Moravicí získalo dotaci 
v  rámci 22. kontinuální výzvy Konsolidace 
IT a nové služby TC obcí na projekt Zvýšení 
úrovně služeb elektronické veřejné sprá-
vy v  městě Hradec nad Moravicí ve výši 
4 022 517 Kč, což je 85 % z celkových způso-
bilých výdajů projektu. Přijetí dotace bude 
projednáno zastupitelstvem města.
Cílem projektu je dovybavení a obměna 
informační a komunikační technologie 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí, mo-
dernizace územní veřejné správy, snížení 
nadbytečné administrativní zátěže zaměst-
nanců i klientů úřadu, zefektivnění výkonu 
služeb a zvýšení přístupnosti a transparent-
nosti veřejné správy. Projekt zahrnuje do-
dávku a implementaci hardware a software, 
rozšíření vnitřního informačního systému  
a vnitřní integraci úřadu. 

Stavební činnost za uplynulé 
období
V současné době pokračují práce na rekon-
strukci chodníků na ulici Opavská. Dokončen 
byl úsek od vlakového nádraží po restaura-
ci „Na Staré poště“ a práce dále pokračují 
směrem ke křižovatce s  ulicí Žimrovickou. 
Po dokončení bude rekonstrukce pokračo-
vat na druhé straně v úseku od křižovatky  
u budovy městského úřadu směrem k mos-
tu přes řeku Moravici. Nové chodníky budou 
položeny také od brány společnosti Brano 
po odbočku k  Brano sauně, a to po obou 
stranách silnice. Tato část rekonstrukce pro-
běhne za finanční spoluúčasti společnosti 
Brano. Pro zvýšení bezpečnosti chodců byly 
na stávajících přechodech instalovány se-
mafory, které budou ovládány výhradně ze 
strany chodců, kdy pro bezpečné přejití vo-
zovky postačí zmáčknout tlačítko.

￼
Komplikace vykazuje dotační stavba od-
stavné plochy pro vozidla a naučné stezky 
k zámku. K  dnešnímu dni je hotova hrubá 
stavba odstavné plochy a zemní práce na 
přístupové stezce, která povede z odstavné 
plochy a vyústí na ulici Zámecká - v zahradě 
u budovy ZUŠ. Zbývá provést záchytný od-
lučovač olejů z  odstavné plochy, podchod 
a protimigrační zábrany pro obojživelníky 
(žáby), dokončení povrchu stezky, dřevěné 
a kamenné konstrukce, osazení mobiliáře  
a umístění naučných panelů. Z důvodu po-
žadavku na záchranný archeologický prů-
zkum musely být stavební práce pozasta-
veny. Průzkum byl zahájen 15. dubna 2015 
a předpokládaná doba jeho trvání je cca  
40 pracovních dnů. Tato časová prodleva 
koliduje s  plánovaným termínem ukončení 
projektu. Náklady na archeologický prů-
zkum, které nejsou součástí projektu, byly 
předběžně vyčísleny na cca 550  000 Kč 
včetně DPH (450  000 Kč + DPH). V  součas-
né době proto probíhají jednání o jiné, lev-
nější variantě archeologického průzkumu  
a o možnosti povolení změny v  projektu. 
Záležet bude na vyjádření poskytovatele 
dotace. Dalším problémem je nevyřešená 
příjezdová komunikace - nevyhovující stá-
vající mostek - jehož rekonstrukce rovněž 
není zahrnuta v  projektu. Otázkou zůstává 
také řešení bezpečnosti silničního provo-
zu při vjezdu a výjezdu na komunikaci I/57 
mimo obec. Z výše uvedených důvodů bude 

zažádáno o prodloužení stavby. Dokončení 
předpokládáme k 31. srpnu 2015. 

V Žimrovicích pokračují práce na propojení 
dešťové kanalizace za mlýnem do zatrub-
něného náhonu. Do této kanalizace bude 
převeden vodoteč svádějící vody z prostoru 
kolem bývalého kravína. 
Na základní škole na Opavské ulici pokraču-
jí práce na projektu zateplování a výměně 
oken. Na hlavní budově jsou již vyměněna 
všechna okna. Dokončení fasády včetně or-
namentních reliéfů, výměna oken, zateple-
ní a nová fasáda na objektu družiny budou 
provedeny do konce letních prázdnin. 
Pokračuje regenerace veřejného prostoru  
u zdravotního střediska na ulici Smetanova, 
kde probíhá výsadba nových dřevin.
V průběhu května byla ukončena výběrová 
řízení na zhotovitele rekontrukce veřejných 
WC u vlakového nádraží a stavby tribuny 
včetně sociálního zázemí TJ Hradec nad 
Moravicí. Průběžně probíhají drobné sta-
vební práce na údržbě a opravách staveb 
v majetku města.

Jaromír Tělupil, foto: Jiří Hajduk

Rekonstrukce veřejných WC
V rámci Národního programu podpory 
cestovního ruchu, podprogramu Ces-
tování dostupné všem, získalo město 
Hradec nad Moravicí dotaci na akci  
Rekonstrukce veřejných WC ve výši  
max. 50 % celkových uznatelných ná-
kladů projektu. Cílem je zprovoznění 
hygienického zázemí nejen pro občany 
města, ale také pro pěší, cyklisty a han-
dicapované turisty. Projekt je zaměřen 
především na podporu cílových skupin, 
pro které je cestování obtížné - rodiny  
s dětmi, mládež, seniory nebo osoby  
s tělesným handicapem.
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SPOLEČNOST A KULTURA
Město podporuje zájem dětí o přírodu 
Při společném projektu Kvetoucí spolu-
práce Hradce nad  Moravicí a  Baborowa, 
č.  CZ.3/22/3.3.04/15.0447, se zástupci ve-
řejné správy našeho města podíleli v  břez-
nu 2015 na výsadbě stromů a pamětní lípy 

v polském Baborowě. Počátkem dubna 2015 
představitelé obou měst - starosta pan Josef 
Vícha a starostka Baborowa paní Elżbieta 
Kielska - společně se zástupci samosprá-
vy Hradce nad Moravicí, hosty z  Baborowa  
a členy spolků a organizací působících v Ja-
kubčovicích, společně vysadili stromořadí 
čtyřiceti javorů u rozhledny Šance. Stromo-
řadí, jako symbol dlouholeté spolupráce, 
jsme pojmenovali Stromořadí česko-polské 
spolupráce. Odborného dohledu nad vý-
sadbou stromů se ujali zástupci Českého 
svazu zahrádkářů Jakubčovice. 

Zájem dětí, které se společně se svými rodi-
či podílely na výsadbě stromů byl tak velký, 
že již teď hledáme další lokality, ve kterých 
bychom mohli v  této spolupráci pokra-
čovat. Pro  zvýšení informovanosti turistů 
byla u  stromořadí umístěna naučná tabule  
s informacemi o místní fauně a flóře. 

Ve středu 29. dubna 2015 se žáci základních 
škol Hradce nad  Moravicí a  Baborowa zú-
častnili exkurze v zahradnictví v Pusté Polo-
mi. Rozlehlými prostorami zahradnictví žáky 
provedl pan Oldřich Čerbák – předseda 

Českého svazu zahrádkářů Pustá Polom. 
Děti si se zájmem vyslechly jeho odbornou 
přednášku o  pěstování okrasných rostlin, 
zhlédly názorné ukázky a směle se dotazo-
valy na různé zajímavosti ze světa flóry. Žáky 
doprovázely ředitelky obou základních škol 
paní Mgr. Radka Očadlíková a paní Alicja 
Szuba, dále pan Mgr. Jan Špička a paní Ivana 
Hyklová. 

Ve  svém pracovním programu si našel 
čas také starosta pan Josef Vícha, který 
všechny přítomné přivítal a žákům  popřál 
hodně úspěchů a  zdaru při  vysazování 
květin. Pod odborným dohledem členů Čes-
kého svazu zahrádkářů  Jakubčovice, pana  
Ing. Jana Meleckého a  paní Pavly Scholzo-
vé, osadily děti květinové mísy  převislými 
muškáty, s  dobrým pocitem, že  přispějí 
ke  zkrášlení pěších zón na  ulici Podolská 
a  na  Městečku. Výsledkem jejich práce bu-

dou tisíce květů, které v letním období roz-
září tyto turisticky frekventované lokality 
Hradce. Jako upomínku na  společnou ex-
kurzi obdržel každý z účastníků od majitele 
zahradnictví kytičku.

Po společném obědě v restauraci U Krčmá-
řů v Pusté Polomi navštívily děti rozhlednu 
„Šance“ v Jakubčovicích a prošly se nově vy-
sázeným stromořadím. 

Poslední aktivitou projektu je Den květů, 
který se uskuteční v  rámci městských slav-
ností v  neděli 28. června 2015 na nádvoří 
Bílého zámku. Tímto Vás všechny srdečně 
zveme. 

Ivana Hyklová, koordinátorka projektu,  
foto: Jiří Hajduk

Město Hradec nad Moravicí  
Vás srdečně zve na městské slavnosti 

DEN KVĚTŮ
v neděli 28. června 2015 na nádvoří Bílého zámku 
v Hradci nad Moravicí 

Dopolední program
10.00	� vystoupení Dechového orchestru Hradec nad Moravicí
10.30	� vystoupení žáků Církevní základní školy sv. Ludmily 
11.00	� koncert cimbálové muziky IRŠAVA

Odpolední program 
13.15	� slavnostní slovo starostů partnerských měst Hradce nad 

Moravicí a Baborowa
13.30	� vystoupení žáků MŠ Hradec nad Moravicí 
14.00	� vystoupení žáků ZŠ Baborów 
14.30	� vystoupení tanečního souboru KRASNIČANEK 
15.00	� vystoupení žáků ZŠ Hradec nad Moravicí 
15.30	� divadelní pohádka Popelka - Ochotnický soubor Na Podolí 
17.00	� legendy světového rocku v podání kapely CAJON BAND 

Doprovodný program
Během celého dne budou probíhat ukázky historických řemesel za-
měřené na téma flóry - vazby květin, ukázky pěstování bylinek apod. 

Doprava je zajištěna historickým vlakem 
Odjezd z Ostravy Poruby	 8.30 hod. 
Příjezd do Hradce nad Moravicí	 9.38 hod. 
Odjezd z Hradce nad Moravicí do Opavy	 10.26 hod. 

Odjezd z Opavy	 15.26 hod. 
Příjezd do Hradce nad Moravicí	 15.38 hod. 
Odjezd z Hradce nad Moravicí do Ostravy	 16.26 hod.
 
Program je spolufinancován z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013, Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci projektu „Kvetoucí 
spolupráce Hradce nad Moravicí a Baborowa“.
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Město Hradec nad Moravicí si Vás dovoluje pozvat na slavnostní zahájení 
výstavy kreseb a grafiky hradeckého výtvarníka MICHAELA FOLTÝNA

Ve čtvrtek 18. června 2015, v 17 hodin, výstavní prostory měs-
ta, Zámecká 313. 
Výstavu zahájí starosta města pan Josef Vícha spolu s autorem. 
V programu vernisáže zazní autorské básně a hudba Davida a Mi-
lana Bátorových.

Michael Foltýn (nar. 1983) vystudoval Slezskou univerzitu v Opavě, 
Ústav bohemistiky a knihovnictví. Ve své umělecké tvorbě se vě-
nuje realistické kresbě, malbě a grafice. Jeho díla se vyznačují vzá-
jemným kombinováním různých výtvarných technik, zabývá se 

také některými dnes již nepoužívaný-
mi technikami a netradičními materiá-
ly. Vnímavý divák najde v jeho dílech 
také filozofický obsah. Mezi jeho nej-
oblíbenější témata patří zátiší, krajiny, 
portréty, postavy a historická témata.

Výstava potrvá do 30. srpna 2015. 
Otevřeno: sobota, neděle a svátky 
od 10 do 16 hodin.

Slavnostní setkání jubilantů
Město Hradec nad  Moravicí uspořádalo ve 
čtvrtek 14. května 2015 v  restauraci Čer-
veného zámku slavnostní setkání s občany, 
kteří v letošním roce dovrší významné život-
ní výročí 75, 80, 85, 90 a více let. 

Setkání se zúčastnilo 70 jubilantů, které 
v  historických zámeckých prostorách při-

vítal a úvodní slovo pronesl starosta města 
pan Josef Vícha. K  hostům dále promluvil 
P. Antonín Kolář, který patří mezi letošní 
jubilanty. Kastelán Státního zámku Hradec 
nad Moravicí pan Ing. Radomír Přibyla 

promluvil o realizované i připravované re-
konstrukci zámku a starosta města hosty 
informoval o aktuálním dění a záměrech 
města. Připraven byl také kulturní program 

„Květy paní operety“ plný známých divadel-
ních melodií. Ve  společné debatě zazněly 
dotazy a názory, které pro nás jsou vzhle-
dem k životním zkušenostem a nadhledu 
jubilantů velkým podnětem a inspirací. 
Na památku obdrželi hosté gratulační list  
a sladkou pozornost. 

Děkujeme občanům, kteří přijali naše po-
zvání, za jejich účast a milou společnost. 
Společného setkání se však ze zdravotních 
či jiných důvodů nemohli zúčastnit všichni 
pozvaní hosté. Vedení města Hradec nad 
Moravicí proto touto cestou srdečně bla-
hopřeje všem letošním jubilantům. Do 
dalších let přejeme především hodně 
zdraví, životní pohody a mnoho radost-
ných okamžiků.

 Foto: Jiří Hajduk

Obnovení společenské kroniky
Letos dovrší životní jubileum 113 občanů (71 žen a 42 mužů) - 75 let oslaví 55 občanů,  
80 let 24 občanů, 85 let 12 občanů, 90 let 4 občané, 91 let 3 občané, 92 let 7 občanů, 93 let 
2 občané, 94 let 5 občanů a jeden, nejstarší občan města, oslaví 95 let. 
Na přání čtenářů bychom v Hradeckých novinách rádi obnovili společenskou kroniku. 
Městský úřad však nemá k dispozici údaje o narozených dětech, uzavřených manželstvích, 
výročích sňatků či úmrtích občanů města. Pokud si přejete uveřejnit oznámení o život-
ním jubileu, uzavření manželství, narození dítěte, ztrátě blízkého nebo máte zájem uve-
řejnit blahopřání či vzpomínku, kontaktujte prosím Městský úřad Hradec nad Moravicí,  
telefonicky na č. 553 783 939 nebo 725 666 074 (Jitka Celtová), nebo e-mailem na ad-
resu jceltova@muhradec.cz.
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Diamantová svatba 
manželů Černých  
z Jakubčovic
Šedesáté výročí sňatku nedávno oslavili 
manželé František a Zdenka Černí z  Ja-
kubčovic. Ke krásnému a vzácnému ju-
bileu jim gratuloval také starosta města 
pan Josef Vícha, který popřál manželům 
Černým do dalších společných let mno-
ho zdraví, štěstí a nezbytného životního 
optimismu.

Oslavy 70. výročí konce 2. světové války
Na přelomu dubna a května jsme si připomněli 70. výročí ukončení druhé světové války  
a osvobození našeho města. 
V Hradci byly oslavy zahájeny v pátek 24. dubna 2015 vpodvečer, kdy se na Stránce usku-
tečnil slavnostní ceremoniál odhalení nového památníku na počest zajatců a obětí pochodů 

smrti v době druhé světové války. Tento po-
chod prošel i Hradcem, a právě na Stránce, 
u nového pietního místa, stojí původní dře-
věná „stodola“, ve které zajatci přečkali kru-
té chvíle utrpení před  další částí nuceného 
pochodu. Vybudování pomníku i  samotný 
akt odhalení zorganizovala Jednota Čes-
koslovenské obce legionářské Morav-
skoslezského kraje. Slavnostního odhalení 
se  zúčastnili členové Československé obce 
legionářské, zástupci Klubu českého pohra-
ničí, váleční veteráni, představitelé města 
Hradec nad  Moravicí, další hosté a občané 
města. Po odhalení památníku na  Stránce 

proběhly pietní akty položení květin také u památníků na městském hřbitově a na ulici Po-
dolská. Program pokračoval lampiónovým průvodem, který udělal radost především dětem. 
Trasa vedla ze Stránky k hotelu Belaria, kde byla zapálena vatra a odpálen slavnostní ohňo-
stroj. Starosta města pan Josef Vícha u této příležitosti vyjádřil poděkování předsedovi Jed-
noty Československé obce legionářské Moravskoslezského kraje panu Mgr. Pavlu Skácelovi 
za aktivitu legionářů, která bude příštím generacím připomínat tuto smutnou část historie 
našeho města a statečnost válečných hrdinů. 

Foto: Jiří Hajduk

Významný den si připomněli také občané Kajlovce
Uplynulo již sedmdesát let od ukončení hrůz druhé světové války. 
Významný den si občané Kajlovce připomněli v sobotu 25. dubna 
2015 u pamětní desky na počest padlých občanů Kajlovce v první 
i druhé světové válce. Po proslovu a položení kytice padlým obča-
nům zazněla státní hymna České republiky. Posléze, při setmění, 
následovalo zapálení vatry, ohňostroj a nechybělo ani přátelské 

posezení spoluobčanů, které pokračovalo do pozdních večerních 
hodin. Sbor dobrovolných hasičů Kajlovec srdečně děkuje za spo-
lupráci na této akci Mateřské škole v Kajlovci a Městskému úřadu 
Hradec nad Moravicí.

Za SDH Kajlovec Jan Schulz 

Napsali nám…
Pochody smrti  
Opavskem
S postupující osvobozovací misí Rudé ar-
mády a spojeneckých vojsk v roce 1945 na 
východní frontě začali nacisté vyklízet kon-
centrační tábory, věznice  a zajatecké tábo-
ry. Desetitisíce válečných zajatců a vězňů 
- Britů, Francouzů a jiných národností - byly 
vyhnány na transporty a pochody smrti, 
které směřovaly do Německa. Přesuny trvaly 
řadu dní - bez vody, jídla, špatně oblečeni. 
Přenocovali často v otevřených železničních 
vagónech, pod širým nebem, v kůlnách, za 
krutých mrazů. Kdo nemohl v pochodu pro 

únavu a nemoc pokračovat, byl esesmany 
bez milosti zastřelen. Trasy pochodů jsou 
poznamenány hroby ubitých zajatců. 
Od ledna 1945 procházely pochody smrti 
také Opavskem. Po skončení 2. světové vál-
ky byly roztroušené hroby obětí fašistické 
zvrhlosti exhumovány a soustředěny zpravi-
dla na místních hřbitovech. Např. na Opav-
sku jsou nad hroby v Opavě, Opavě-Jaktaři, 
Opavě-Kylešovicích, Březové, Budišově nad 
Budišovkou, Guntramovicích, Raduni a Vlaš-
tovičkách postaveny památníky, aby při-
pomínaly krutost fašismu nám i budoucím 
generacím. 
24. dubna 2015 byl v Hradci nad Moravicí 
slavnostně odhalen nový pomník Pochodů 
smrti z ledna 1945. Akce byla součástí oslav 
70. výročí osvobození Hradce nad Moravicí 
a ukončení 2. světové války. Pietní místo se 

nachází u původní dřevěné stodoly na tzv. 
Stránce, kde zajatci přečkali noc před dal-
ším strastiplným pochodem. Na kamenném 
památníku stojí vzkaz: „Poutníku, zastav 
se a vzpomeň na ty, co chtěli jít a nedošli.“ 
Organizátorem důstojného pietního aktu 
byla Jednota Československé obce legio-
nářské MsK, jehož předseda Mgr. plk. Pavel 
Skácel pronesl procítěný a aktuální projev  
k této tragické události. Spolu se členy ČsOL 
se slavnostního aktu zúčastnili váleční vete-
ráni, významné osobnosti města a okolních 
obcí, občané a opavská delegace Klubu čes-
kého pohraničí se svým praporem. Po skon-
čení pokračovaly vlastní oslavy osvobození 
města a ukončení 2. světové války. 

František Studený, 
předseda Klubu českého pohraničí

František a Z denka Černí 

U této významné příležitosti obdržel pamětní medaili také válečný 
veterán, hradecký občan pan Leopold Barták.
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12.–13. 6. Hradecký slunovrat, 
druhý ročník rodinného hudebního festi-
valu - tři hudební scény, divadlo, program 
pro děti, výstavy apod., areál Státního 
zámku Hradec nad Moravicí 

18. 6. Kresby a grafiky - vernisáž 
výstavy Michaela Foltýna,  
výstavní prostory města, Zámecká 313,  
17 hod., potrvá do 30. 8., pořádá Město 
Hradec nad Moravicí

19. 6. Zuškaření na zahradě, zakončení 
festivalu k 20. výročí založení ZUŠ, budova 
a zahrada ZUŠ, 14 – 18 hod., pořádá ZUŠ 
Hradec nad Moravicí

od 23. 6. Hradec a okolí na pohled-
nicích po roce 1945, výstava reprodukcí 
pohlednic, prostory městské knihovny, 
potrvá do 31. 8., pořádá MK Hradec nad 
Moravicí a Mgr. Petr Havrlant 

16.– 21. 6. Beethovenův Hradec,  
53. ročník mezinárodní interpretační sou-
těže, doprovodný program, Velká dvorana 
Červeného zámku

25.–28. 6. Beethovenův Hradec,  
53. ročník mezinárodní interpretační 
soutěže, hlavní program, Velká dvorana 
Červeného zámku, pořádá Matice slezská

28. 6. Den květů – městské slavnosti, 
celodenní kulturní a doprovodný program, 
nádvoří Bílého zámku, pořádá Město Hradec 
nad Moravicí

20.–21. 6. Letní Moravice, sjezdy řeky 
Moravice, pořádá Vodácký klub Kaskády

5. 7. Bohoslužba a odpolední program  
na počest památky Mistra Jana Husa, Husova 
kaple Hradec nad Moravicí, od 14 hod., 
pořádá CČSH Opava 

11. 7. Heroes Race,  
extrémní překážkový závod

17.–18. 7. Rytíři sv. Grálu, šerm, tanec 
a pouliční divadlo, areál Státního zámku 
Hradec nad Moravicí, od 10.30 hod.

23. 7. Recitál Lucie Bílé  
s klavírním doprovodem Petra Maláska, 
nádvoří Červeného zámku, 19.30 hod., 
pořádá Agentura Židek a Město Hradec nad 
Moravicí

24. 7. Noční prohlídky zámku,  
s divadelním představením Upírova nevěsta, 
pořádá agentura Veronika

25.–26. 7. Letní Moravice,  
maškarní sjezdy řeky, pořádá Vodácký klub 
Kaskády

Příspěvky do rubriky Kalendář akcí  
odevzdávejte prosím v informačním 
centru. Aktualizaci a bližší informace 
k akcím najdete na www.ichradec.cz 
nebo www.muhradec.cz.

Kalendář akcí

V Žimrovicích byl program oslav třídenní 
SDH Žimrovice ve spolupráci se Základní 
a mateřskou školou Žimrovice uspořádalo 
oslavy 70. výročí osvobození obce. Bohatý 
třídenní program začal 1. května. Den ote-
vřených dveří v  hasičské zbrojnici spojený 
s  nabídkou domácích zabijačkových speci-
alit navštívilo přes 700 lidí. Nutno podotk-
nout, že zvládnout vepřové hody z deseti 

prasat, už dá opravdu hodně zabrat. Naši 
hasiči jsou však připraveni na tvrdou práci 
kdykoli.
Druhý den jsme přivítali pozvané hosty  
a představitele družebních organizací. De-
legaci ÚV KSČM vedl RSDr. Miroslav Opálka, 
za Město Hradec nad Moravicí se zúčast-
nil starosta Josef Vícha, za Branku u Opavy 
starosta Bc. Radim Šnek, ze Slovenska přijel 
prezident Dobrovolné požární ochrany SR 
Ladislav Pethö a ředitel Krajského ředitel-

ství Hasičského a záchranného sboru v Ži-
lině plk. Mgr. Stanislav Stašík. Slovenskou 
družební obec Liptovskou Porúbku vedla 
starostka Mgr. Jana Gazdičová za doprovo-
du hasičů z Liptovské Porúbky a obce Hybé. 
Pozvání přijali i hasiči z  polského Bojanova 
a Kameňa. Samozřejmě nechyběli ani hasiči 
z Hradce nad Moravicí. Dopoledne se o hud-

bu postaral Dechový orchestr ZUŠ Vítkov  
a vpodvečer Dechový orchestr Hradec nad 
Moravicí. Po společném slavnostním obě-
dě byla pro všechny připravena prohlídka 
hradeckého zámku. Večer patřil lampióno-
vému průvodu a uctění památky padlých. 
Kytice jsme společně položili ke kříži u ma-
teřské školy a u budovy základní školy, na 
které byla odhalena pamětní deska obětem  
1. a 2. světové války. Této slavnostní chvíle 
byli přítomni také nejstarší obyvatelé obce 

paní Emílie Paulerová a pan Jaroslav Černín, 
kteří spolu s dalšími prožili hrůzy války. Piet-
ní akty a program druhého dne jsme zakon-
čili zapálením vatry.
V neděli 3. května se přítomné delegace rozdě-
lily do dvou skupin, z nichž jedna se zúčastnila 
Floriánské mše v polském Bojanově, druhá mše 
v kostele sv. Antonína Paduánského v Melči.

Poděkování patří všem, kteří se na přípra-
vě této třídenní akce podíleli. Za finanční 
podporu děkujeme především společnosti 
Smurfit Kappa Czech s.r.o., Městu Hradec 
nad Moravicí, za občany pak panu Františku 
Černohorskému a dalším. Velké poděkování 
patří řediteli školy panu Mgr. Davidu Šromo-
vi a žimrovickým hasičům.

Jiří Kříž, foto: SDH Žimrovice 

Starosta města Hradec nad Moravicí děkuje za důstojný a slavnostní průběh oslav na území města 
všem organizacím a občanům, kteří se podíleli na jejich přípravách a kteří se jich zúčastnili.
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Vážení návštěvníci, vše o hradeckém 
kině, včetně aktuálního programu, na-
jdete na nových webových stránkách 
www.kinohradec.cz. Doufáme, že si tak 
každý divák snadno a rychle najde fil-
mový titul, který ho zajímá.

Richard Vacula ml.

V červnu hrajeme pro děti!
MALÝ PÁN 
Film vychází z úspěšné dětské knihy “Vel-
ká cesta Malého pána”. Zpracování využívá 
klasické loutkové podání, které je zasazeno 
do reálného prostředí lesa. Malý pán si žije 
spokojeně ve svém malém světě, ale časem 

zjišťuje, že mu něco schází a tak opouští 
svůj útulný domov a vydává se na cestu, 
aby tomu přišel na kloub…
Středa 3. 6., 16.30 hodin

PADDINGTON
Vtipné vyprávění o osiřelém medvědovi 
z Peru, který přijede vlakem na nádraží 
Paddington v Londýně a tam se ho ujmou 
manželé Fouskovi. Kde se medvídek obje-
ví, začnou se dít neuvěřitelné věci.
Středa 10. 6., 16.30 hodin

WINX CLUB: MAGICKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
Bloom a Winx ukončují školu a vracejí se na 

rodné planety. Blood opouští své adoptiv-
ní rodiče a žije na zámku v Dominu, kde se 
u skutečných rodičů učí být princeznou.
Středa 17. 6., 16.30 hodin

Kino Hradec nad Moravicí, Podolská 156, 
tel.: 725 666 073 – Pavla Orlíková.
Jednotná cena za představení je 40 Kč. 
Změna programu vyhrazena. 

V červenci a srpnu kino nehraje. 
Budeme se těšit na setkání s vámi opět 
v září.

Program kina

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Cédéčko zušky jsme pokřtili 
vodou z Moravice
„Už mi lásko není dvacet let“, zpíval kdy-
si populární zpěvák Jiří Zmožek. To, že čas 
běží, pocítila i Základní umělecká škola Hra-
dec nad Moravicí, která letos slaví 20 let od 
svého založení. A slaví skutečně ve velkém 
stylu. Cyklus koncertů, který škola k tomuto 
výročí připravila, vypovídá, jak se na malém 
pódiu s partou dětí dá hrát „velké divadlo“. 

Koncert populárních melodií, který se usku-
tečnil v pátek 10. dubna 2015 ve Velké dvo-
raně Červeného zámku, byl názornou ukáz-
kou. Hradecká „zuška“ si během dvaceti let 
své existence vytvořila rozpoznatelnou tvář: 
zaměření na hru v komorních souborech, 
kapelách a orchestrech je to, co děti baví  
a naplňuje. Populární melodie byly navíc le-
tos okořeněny slavnostním křtem cédéčka, 
které představuje kapely a soubory, které 
při hradecké ZUŠ působí. 

Ve Velké dvoraně bylo připraveno 250 židlí 
(návštěvnost koncertů tak malé školy je rov-
něž fenoménem) a nám se skutečně každá 

židle hodila. Křest si hradečtí nenechali ujít  
a vytvořili tak báječnou rezonanci pro výko-
ny účinkujících kapel. 

Samotného křtu se ujal starosta města Jo-
sef Vícha společně s dlouholetým ředitelem  
a zásadní osobností školy Miroslavem Vitás-
kem. Ti spolu se současnou ředitelkou Mar-
tou Scholzovou pokřtili hudební novoroze-
ně a popřáli mu mnoho štěstí a spokojených 
posluchačů. 

Samotný akt křtu proběhl netradičním způ-
sobem - nápad kytaristy Petra Uviry z opav-
ské kapely Ladě pokřtít nové dítko vodou  
z řeky Moravice, která je s městem a jeho ži-
votem neodmyslitelně spjata, se ukázal jako 
vynikající a návštěvníci koncertu jej uvítali  
s potěšením. Na Hradci se zkrátka hudbě 
daří a není to náhodou.

Mgr. Milan Bátor, DiS., foto: Milan Mainuš

Pozvánka na  
ZUŠKAŘENÍ NA ZAHRADĚ
Festival k 20. výročí školy zakončí poslední 
akce ZUŠkaření na zahradě, která se usku-
teční 19. června 2015 od 14 do 18 hodin. 

Program:
•� �Vernisáž prací žáků výtvarného oboru 

ZUŠ s hudebním doprovodem žáků školy
•� �Muzikál Josef a jeho úžasný pestrobarev-

ný plášť 
•� �Hudební a výtvarné hry pro děti a dospělé 
•� �Přehlídka kapel, souborů a orchestrů ZUŠ 

Další informace o festivalu, fotografie a vi-
deozáznamy z koncertů naleznete na no-
vých webových stránkách školy na adrese 
http://zus-hradec.cz/20-let-skoly/.

MIMOŘÁDNÉ ÚSPĚCHY ŽÁKŮ V KRAJSKÝCH KOLECH
Ve dnech 25.–26. 3. 2015 se v ZUŠ J. R. Míši  
v Orlové konalo krajské kolo soutěže ZUŠ 
ve hře na dechové nástroje, kde si zahráli 
také žáci naší školy. A opět se jim nebývale 
dařilo. 
Svěřenci ze třídy Magdalény Hrudo-
vé hrající na příčnou flétnu získali ta 
nejvyšší ocenění v  podobě 1. místa 
s  postupem do celostátního kola. Jme-
novitě: Ludmila Rosenbaumová, Jo-

náš Slovák a Anna Hrudová, která 
ještě navíc získala diplom Absolutní ví-
tězka ve hře na příčnou flétnu. Nejmladší 
účastnice Klára Wolfová získala rovněž  
1. místo. Zvláštní ocenění poroty za pří-
kladnou pedagogickou činnost zaslou-
ženě získala učitelka Magdaléna Hru-
dová.
Ze třídy Romana Vaňka se soutěže zúčast-
nili dva žáci. Saxofonista Ondřej Ležák si 

vyhrál 3. místo a Alexandra Martínková, 
hrající na zobcovou flétnu, získala rovněž 
3. místo.
V ZUŠ Frýdek Místek proběhlo krajské kolo 
v sólovém zpěvu. Dva žáci - Jonáš Slovák  
a Gabriela Chovancová - ze třídy Olgy Ki-
touni Golhové získali 2. místa. 
Všem žákům srdečně blahopřejeme 
a pedagogům děkujeme za obětavou 
práci!

Mezinárodní interpretační soutěž 

Pro Bohemia Ostrava 2015
13. mezinárodní interpretační soutěž Pro 
Bohemia Ostrava 2015 v oborech hra na 
dřevěné dechové nástroje, hra na klavír,  
hra na smyčcové nástroje a zpěv se usku-
tečnila 10.–12. dubna 2015 na Janáčkově 
konzervatoři a Gymnáziu v Ostravě. Naši 
školu reprezentovali dva žáci pěveckého 
oddělení ze třídy Olgy Kitouni Golhové.
Jonáš Slovák získal v I. kategorii 2. místo  
a Kateřina Lebedová získala ve II. katego-
rii Čestné uznání. Zpěvákům i paní učitelce 
blahopřejeme!
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OPĚT ZAZÁŘILI I NAŠI ŽÁCI
Ve 43. ročníku Mezinárodní dětské výtvar-
né výstavy Lidice 2015 získalo sedm žáků 
naší školy ocenění za své výtvarné práce. 
Čestná uznání získali: Eva Hellebrandová  
a Adam Šubert v oboru malba, Ondřej No-
vák, Martin Sonnek, Adam Šubert a Martin 
Vaněk  v oboru grafika a Lenka Ondrejková  
v oboru fotografie. Nejvyšší ocenění - me-
daili - získala v malbě a kresbě Adéla Hono-
vá, která byla oficiálně pozvána na vernisáž 
výstavy do Lidic, kde si 30. května 2015 pře-
vzala své ocenění. 
Výtvarníkům a paní učitelce MgA. Ivetě Ci-
helkové blahopřejeme a děkujeme za vzor-
nou prezentaci ZUŠ Hradec nad Moravicí!

Texty připravila Mgr. Marta Scholzová, 
ředitelka školy

Adéla Honová – Medúza

Foto: Milan Mainuš

Výročí školy jsme oslavili hudbou  
společně s učiteli celého opavského okresu 

Ve čtvrtek 7. května 2015 se konal v prostorách Městské galerie 
a ZUŠ Hradec nad Moravicí Slavnostní koncert učitelů ZUŠ 
spojený s výstavou obrazů. Tato akce byla již pátá v pořadí  
v rámci festivalu koncertů, konaných k letošnímu dvacátému 
výročí Základní umělecké školy v Hradci nad Moravicí. Zamě-
ření jednotlivých koncertů bylo strukturováno do celé škály 
zajímavých vystoupení, od společného muzicírování žáků 
s  rodiči, přes sólová vystoupení současných i bývalých žáků 
školy, až po vystoupení kapel a souborů nebo zmiňovaného 
koncertu učitelů ZUŠ opavského regionu.
Během slavnostního koncertu vystoupil s přáním k 20. naroze-
ninám nejen starosta města Josef Vícha, ale i vyslanec všech 
ředitelů základních uměleckých škol v  opavském regionu  

Mgr. Svatopluk Mareček, který mimo jiné popřál škole vychovat nástupce takových hu-
debních velikánů, jako byli v Hradci nad Moravicí působící Beethoven a Liszt. V hudebním 
programu, díky učitelům „domácí zušky“, zazněly i netradiční nástroje jako je tuba v podání 
Jiřího Krále, DiS., bajan v  podání Kateřiny Botorové, DiS. či elektrické housle v  podání 
MgA. Michaely Ripkové. Na závěr nechyběl ani narozeninový dort s dvaceti svíčkami, kte-
rý za zpěvu známé melodie „Živijó“ všech přítomných sfoukla ředitelka školy Mgr. Marta 
Scholzová společně s bývalým ředitelem Miroslavem Vitáskem. Po skončení koncertu si 
mohli návštěvníci prohlédnout prostory ZUŠ a navštívit výstavu obrazů.
Děkujeme partnerům koncertu - Městu Hradec nad Moravicí za zapůjčení vystavních pro-
stor, Květinářství U Veverky, které věnovalo účinkujícím krásné květiny a zapůjčilo výzdobu 
na rautové stoly, Kavárně Café U Pekaře 
za přípravu výborného rautového ob-
čerstvení, Danuši Tomčíkové za naroze-
ninový dort a přípravu dalšího občerst-
vení, Milanu Mainušovi za fotografické 
ztvárnění koncertu, Davidu Hutníkovi 
za zpracování videozáznamu z koncertu  
a všem zaměstnancům ZUŠ za mimořád-
nou práci nad rámec svých povinností.

Prázdninová provozní doba knihovny
1. 7.–31. 8. 2015: úterý a čtvrtek  
10.00–12.00 a 13.00–17.00 hodin

Hradec a okolí na pohlednicích 
po roce 1945
23. 6.–31. 8. 2015 
Městská knihovna a Mgr. Petr Havrlant vás 
srdečně zvou na výstavu reprodukcí sta-
rých pohlednic, které zachycují Hradec  
a okolí po roce 1945. Otevřeno souběžně 
s otevírací dobou knihovny.

Kniha, jak ji neznáte
„Mám ráda vůni nových, dosud neotevře-
ných knih. Miluji listování v nich. O lásce 
ke čtení ani nemluvím. Ale ani starou roz-
padlou a otrhanou knihu, či knihu poplat-
nou době, ve které byla napsána, nedokážu 
vyhodit. Poskytuje mi úžasný materiál pro 
tvoření.“ říká paní Dáša Dušková z  Vítko-
va. Co všechno lze z  knih vytvořit uvidíte, 

pokud navštívíte naši knihovnu během její 
otevírací doby ve dnech 7. 5.–30. 6. 2015.

Noc s Andersenem 2015 
V pátek 27. března 2015 jsme se v knihovně 
již pojedenácté setkali s našimi malými čte-
náři, abychom si opět po roce připomněli 
narození velkého pohádkáře Hanse Chris-
tiana Andersena. Letošní pohádkové noci, 
která byla věnovaná rodince Bradových 
z hradu Brada, se zúčastnilo 9 dětí a 4 pra-
covnice knihovny. Velké poděkování patří 
agentuře Tomino, Mgr. Petru Havrlantovi, 
kastelánovi zámku Ing. Radku Přibylovi  
a majiteli Café U Pekaře panu Lukáši Malí-
kovi. Buchty na svačinku tradičně napekla 
Anna Weberová. 

Pasování prvňáčků 2015 
Dne 27. dubna 2015 byli v knihovně pasová-
ni na čtenáře další hradečtí prvňáčci.
Poté, co se děti seznámily s  prostředím 
knihovny a s  nabídkou knih pro nejmenší 
čtenáře, byly uvedeny knížetem Knihomi-
lem VII. a kněžnou Vendelínou do Řádu čte-
nářského. Jako každý rok si děti na památ-
ku odnesly Pasovací listinu, roční zápisné 
do knihovny zdarma, knihu (letos Pohádky 
z kouzelné hromádky) a malou sladkost. 

Biblioweb 2015
Svaz knihovníků a informačních pracovní-

ků ČR (SKIP) zorganizoval již šestnáctý roč-
ník, (podeváté pod záštitou Asociace krajů 
České republiky), BIBLIOWEBu - soutěže  
o nejlepší webové stránky knihovny. Měst-
ská knihovna Hradec nad Moravicí se letos 
přihlásila poprvé a hned jsme byli úspěšní, 
když jsme v kategorii knihovny v obci do 
15 tis. obyvatel získali skvělé druhé místo. 
Ocenění nás motivuje k dalšímu vylepšová-
ní webu. Budeme rádi, pokud nám napíše-
te, co vám na našem webu chybí, co byste 
rádi přidali či změnili.

Tipy na nové knihy 
Knihovna připravuje vždy k 15. dni v měsíci 
knižní novinky. Zde je malá nabídka připra-
vovaných knih.
Browder, B.:	 Rudý zákon
Green, J.:	 Příliš mnoho Kateřin
Hayes, T.:	 Já, poutník
Hnízdil, J.:	 Zaříkávač nemocí
Keleová, T.:	 Kouzlo všednosti
Mankell, H.:	 Pátá žena
Menasse, E.:	 Kvazikrystaly
Parkánová, H.:	� Jak se po anglicku vytratit 

v Anglii
Stěpnova, M.:	 Lazarovy ženy
Viewegh, M.:	 Vybíjená
Vondruška, V.:	 Husitská epopej II.
Winterová, K.:	 Vaříme podle herbáře

Markéta Beyerová 
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Železniční trať Opava – Hradec slaví 110 let
Dne 28. června si připomeneme 110. vý-
ročí příjezdu prvního vlaku do Hradce 
nad Moravicí. Iniciátorem stavby místní 
dráhy z  Opavy do Hradce se stalo slez-
ské zemské hlavní město Opava. Sta-
vební koncesi vydalo Ministerstvo železnic  
v srpnu 1904. Realizace probíhala průběžně 
od podzimu roku 1904, pouze mimořád-
ně kruté mrazy na přelomu let 1904 a 1905 
práce omezily. Na jaře 1905 již byl pokládán 
železniční svršek a 30. dubna odpoledne po 
trati projela drezína s  představiteli města 
Opavy. Termín dokončení stavby, který byl 
stanoven na 1. červen 1905, se přesto dodr-
žet nepodařilo. Teprve 27.  června proběhla 
technicko-policejní zkouška nové trati. 

Ke slavnostnímu zahájení provozu došlo 
28.  června 1905. Před opavským Severním 
nádražím vyhrávala městská hudba a víta-
la čestné hosty, kteří 
se po půl deváté ráno 
scházeli ke zvláštní jíz-
dě. Dostavili se členové 
opavské městské rady 
v  čele s  purkmistrem 
dr. Rochwanskim, zá-
stupci zemských úřa-
dů a Severní dráhy. 
Za doprovodu kapely 
hosté nastupovali do 
zvláštního vlaku sestá-
vajícího z  lokomotivy, 
dvou služebních vozů, 
salonního vozu a čtyř 
vozů 1. třídy. V 8 hodin 
a 46 minut, poté, kdy 
do vlaku nastoupilo 
i 28 členů kapely, se 
protokolární vlak dal 
do pohybu. Zastávky 
v  Brance bylo dosa-
ženo dvě minuty po 
deváté hodině a o tři minuty později vlak 
zastavoval ve stanici Hradec. Na hradec-
kém nádraží se mezitím shromáždilo jen 
málo místních lidí, neboť byl pracovní den, 
středa. Na hosty z Opavy již čekali zástupci 
obce Podolí, členové hradeckého zastupitel-
stva a čestná jednotka továrního hasičského 
sboru Braneckých železáren ve slavnostních 
uniformách. Po vystoupení členů delegace 
z  vlaku pronesl uvítací projev člen podol-
ského zastupitelstva Baumgartner, v  němž 
poděkoval za otevření železnice. Následně 
vystoupil opavský purkmistr dr. Rochowan-
ski a ve své řeči vyjádřil naději, že nová „trať 
přispěje k  obecnému blahu a Hradec pro 
ni nebude konečnou stanicí“. Zároveň po-
děkoval knížeti Lichnovskému za přispění  
a podporu, načež slavnostní hosté provolali 
nepřítomnému knížeti třikrát „Sláva!“. Kníže-
te zastupoval nadlesní Bingman, který „jmé-
nem Jeho Jasnosti poděkoval za pozvání na 
zahajovací oslavu a tlumočil ujištění knížete, 
že nadále bude podporovat železniční pod-
nikání“. Promluvil i předseda správní rady 
Braneckých železáren Lassmann a poděko-

val za postavení trati, která měla pro továrnu 
velký význam. Po ceremoniálu se hosté se-
řadili do průvodu a za doprovodu kapely se 
odebrali do zahrady nedalekého hostince, 
kde bylo připraveno občerstvení. Na zpáteč-
ní cestu do Opavy se slavnostní vlak vydal 
v 11.20 hodin. 

Prvním pravidelným spojem pro širokou 
veřejnost byl vlak 4805 s odjezdem z Opavy 
v 13.35 hodin. Během prvního dne jezdily vla-
ky bezplatně, čehož využívala hlavně místní 
mládež. Následující den se konalo tradiční 
posvícení u příležitosti svátku svatých Petra 
a Pavla, kterým je zasvěcen hradecký kostel. 
Vlaky zaznamenaly první nápor, když do 
Hradce přijelo několik set Opavanů. Hradec-
ká stanice měla zpočátku jen tři koleje – dvě 
dopravní a jednu manipulační. V Hradci byla 
postavena typová budova IV. třídy podle 

jednotného vzoru Severní dráhy. Ve výprav-
ní budově byla v  přízemí zřízena služební 
místnost, kancelář správce stanice, kombi-
novaná čekárna II. a III. třídy a místnost pro 
poštu. Na straně odvrácené od  kolejiště se 
nacházel byt o kuchyni a dvou pokojích. Na 
chodbě byl záchod a schodiště vedoucí do 
prvního patra, kde byl druhý byt. Dřevěná 
letní čekárna s  místností pro vlakové čety 
byla realizována až po zahájení provozu. 

Jižně od  výpravní budovy se od  počátku 
provozu nacházela dřevěná budova zácho-
dů pro cestující, které doplňovala žumpa 
a kůlna na uhlí. Dřevěné skladiště IV. třídy 
se zděnou podezdívkou bylo zbudováno 
podle výkresových normálií Severní dráhy. 
Spolu s vyvýšenou boční rampou přiléhající 
ke skladišti se zachovalo dodnes. Investo-
rem stavby a vlastníkem dráhy, stejně jako 
držitelem koncese k  provozu, bylo město 
Opava. Technickou správu trati a doprav-
ní provoz zajišťovala Severní dráha na účet 
vlastníka. Dráha Opava – Hradec náležela do 
působnosti Traťového oddělení v  Krakově  

a Ředitelství Severní dráhy ve Vídni. Hradec 
měl od  počátku status samostatné stanice, 
v  jejímž čele stál správce stanice. Historic-
ky prvním správcem se stal Johann Fadlé 
(ve funkci 1905–1912). Na trať byla objed-
nána nová vozidla, lokomotivy a vozy. Tří-
nápravové lokomotivy řady IX pocházely  
z vídeňské lokomotivky Floridsdorf. Dosa-
hovaly služební hmotnosti 25,5 tuny, výko-
nu 170 kW a konstrukční rychlostí 40 km/h. 
V  tendru přepravovaly 1,1 m3 uhlí a 3 m3 
vody. Pro osobní vlaky byly ve vagónce Stu-
dénka zakoupeny tři osobní vozy III. třídy, 
dva kombinované osobní vozy II. a III. třídy  
a jeden kombinovaný služebně-poštovní 
vůz. Všechny vozy byly lehké stavby, měly 
dvě nápravy a byly vystrojeny sací brzdou. 
Na čelech byly dvě otevřené nástupní plo-
šiny s přechodovými můstky. Vytápění bylo 
parní a osvětlení petrolejové. Vůz kombi-

nované II. a III. třídy 
nabízel 8 míst s  pols-
trovanými sedačkami 
ve II. třídě a 28 míst 
s  dřevěnými lavicemi 
ve III. třídě. Vůz III. třídy 
měl kapacitu 38 míst. 

Od počátku provozu 
železnice byly vypra-
vovány tři páry smíše-
ných vlaků denně, kdy 
vlaky vozily nákladní  
i osobní vozy. O nedě-
lích a svátcích do kon-
ce září byla doprava 
posilována o další dva 
páry osobních vlaků, 
které sloužily jako vý-
letní vlaky opavských 
měšťanů. Jízdní doba 
mezi Opavou a Hrad-
cem byla u všech spo-

jů 26 minut. Jízdné z Hradce do Opavy stálo 
pro III. vozovou třídu 40 rakouských haléřů. 
Tehdejší železnice byla dostupná pouze pro 
movité vrstvy obyvatel. Zemědělský děl-
ník vydělával za  12–14 hodin práce na poli 
pouhých 50–70 haléřů denně. Podle statis-
tických údajů Severní dráhy využilo v  prv-
ním roce služeb hradecké železnice 57  019 
cestujících. Přepraveno bylo 3 948 tun zboží. 
Podnik byl v roce 1905 ekonomicky úspěšný 
a městu Opava přinesl 14 980 korun zisku.

Další informace z historie trati Opava – 
Hradec i jiných železnic, které mají vztah 
k městu Hradci a okolí, se dočtete v nové 
publikaci „Železniční kronika města Hra-
dec nad Moravicí“. Kniha bude k dostání 
v neděli 28. června 2015 přímo na hradec-
kém nádraží, které přivítá zvláštní parní 
vlaky Českých drah. Publikace o rozsahu 
176 stran a ceně 110 korun bude prodá-
vána také v hradeckém Informačním cen-
tru v přízemí městského úřadu.

Ing. Miroslav Pösel 

Příjezd prvního vlaku do Hradce v roce 1905
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Odkaz Mistra Jana Husa
Mistr Jan Hus byl významný teolog, kazatel a středověký církevní 
reformátor, jehož učení dalo vzniknout husitskému hnutí a zapo-
čalo reformu tehdejší církve. 6. července 1415 byl upálen v Kostnici. 
Toto datum je českým státním svátkem. Jan Hus kritizoval tehdejší 
praktiky katolické církve 14. a 15. století, jeho odkaz byl po jeho smrti 
mnohými využit i dezinterpretován, například politiky první Česko-
slovenské republiky nebo komunistickým režimem. K odkazu Mistra 
Jana Husa se hlásí od počátku Církev československá husitská, kte-
rá ho chápe především jako mučedníka – svědka Pravdy, jíž je Ježíš 
Kristus sám, kněze, kazatele Božího slova a reformátora církve. Oce-
ňujeme papežem Janem Pavlem II. vyslovenou hlubokou lítost nad 
krutou smrtí Mistra Jana Husa i jeho výzvu k hledání místa pro Jana 
Husa mezi reformátory církve a otevření dialogu. 

Letos uplyne 600 let od smrti Mistra Jana, jeho slova však neztrácejí 
nic ze své aktuálnosti: …Hledej pravdu, slyš pravdu, uč se pravdě, 
miluj pravdu, drž pravdu, braň pravdu až do smrti, neboť pravda 
tě vysvobodí… Slavnostní bohoslužbu na počest památky Mistra 
Jana Husa pořádá náboženská obec Církve československé husitské 
v Opavě spolu s ostatními církvemi v neděli 5. července 2015, od 
14 hodin, v  Husově kapli v  Hradci nad Moravicí. Na programu 
je bohoslužba, pálení hranice, projevy zástupců církví a představi-
telů města Hradec nad Moravicí, kulturní vystoupení a občerstve-
ní.  Ekumenická bohoslužba k  uctění Mistra Jana Husa v  Opavě se 
bude konat v pondělí 6. července 2015 v konkatedrále Panny Marie  
v 15 hodin. Počítá se s blokem modliteb a dvěma kazatelskými vstu-
py. K bohoslužebným shromážděním v Hradci nad Moravicí i v Opa-
vě jsou všichni, kterým není odkaz Mistra Jana Husa cizí, bez rozdílu 
vyznání či přesvědčení, srdečně zváni.

Náboženská obec CČSH v Opavě

	 1 050 let 
	 křesťanství 
	n a Hradci (3. část)

Přemyslovna Dobrava – apoštolka křes-
ťanství v Polsku. V dnešním dílu se do-
zvíte o české princezně a pozdější pol-
ské kněžně Dobravě.

Dcery českého knížete Boleslava I. Dobrava 
a Mlada nám na svých životních osudech 
ukazují, jak významnou úlohu hrály ženy 
působící v blízkosti vládců raného stře-
dověku, a to nejen v západní Evropě, ale 
i v polopohanských Čechách. Prababička 
Dobravy, kněžna sv. Ludmila, měla vliv-
nou pozici u přemyslovského dvora. Její 
moc byla tak velká, že ji to nakonec stálo 
život na hradě Tetíně. Příznačné je i to, že 
se tak patrně stalo z rozkazu další vysoce 
postavené ženy – Ludmiliny snachy Draho-
míry. Hlavním důvodem, proč musela být 
Ludmila odstraněna, byl bezesporu zápas  
o moc v zemi. Ani o babičce Drahomíře 
(Dragomiře) toho příliš známo není. Pochá-
zela nejspíše z významného polabského 
slovanského kmene Havolanů (či Stodo-
ranů), jednoho z členů kmenového svazu 
Luticů. Havolané žili u řeky Havoly a Dra-
homíra tak patrně vyrůstala na jejich hlav-
ním hradě Braniboru (Brennaburg). Později 
byla svým otcem (či bratrem) provdána do 
Čech za knížete Vratislava I., s nímž Lutici 
udržovali přátelské vztahy. Kdy se tak stalo, 
není přesně známo. Mohlo to být už kolem 
roku 900 či dříve, pokud byla Drahomíra 
skutečně matkou Václava a Boleslava. Dra-
homířiny životní peripetie nám tuto kněž-
nu představují jako silnou a sebevědomou 
osobnost, která politickému dění kolem 
sebe pouze nepřihlíží, ale aktivně se do něj 
zapojuje. Své vnučky, zvláště tu starší z nich 
(Dobravu), pravděpodobně měla možnost 
ovlivnit v jejich nejútlejším věku. Obě vy-
rostly ve vzdělané, sebevědomé a ctižádo-
stivé ženy, které byly svému otci oporou při 
prosazování jeho politických cílů.
 
Maminka Biagota jistě přispěla k dob-
ré výchově obou dcer. O ní není známo 
prakticky nic než její jméno, které zůstalo 

zachováno na Boleslavem ražených min-
cích, považovaných za nejstarší typ přemy-
slovských denárů. Na jejich rubové straně 
můžeme číst opis BIAGOTACOIIIIX nebo 
BIAGOTACOVIIX, což je numismatiky čteno 
jako Biagota coniunx, čili manželka. Uvažu-
je se i o možnosti, že tyto denáry byly raže-
ny jako svatební.
Není tedy jasné, zda byla matkou všech 
čtyř dětí Boleslava I., které se dožily dospě-
lého věku (Dobravy, Boleslava, Strachkvase 
a Mlady), nebo pouze některých (mladších) 
z nich. Neví se ani, odkud pocházela. Podle 
odborníků může být její jméno jak staro-
hornoněmeckého původu, tak dokonce  
i slovanského (Blahota, popřípadě Bjegota, 
což bylo jméno starobulharské).

Dobrava (Doubravka) byla nejstarší z Bo-
leslavových dětí. Někdy je nesprávně uvá-
děna jako Doubravka, ačkoli původní vý-
znam jména nemá s dubovým hájkem nic 
společného. Je odvozeno od slova „dobrá, 
ctnostná“, což odpovídá jménu Bona nebo 
Guta. Dobrava přišla na svět pravděpodob-
ně roku 933. Dospělosti nebo spíše věku, 
kdy bylo v časném středověku možné dív-
ku provdat (minimálně 14 let), dosáhla ko-
lem roku 950. Tedy právě v době, kdy její 
otec po čtrnáctiletém nepřátelství uzavřel 
mír s německým králem Otou I. Dobrava 
však v té době svatební roucho neoblék-
la, ale jako mladá dívka byla svěřena do 
výchovy řádových sester, patrně v klášte-
ře v bavorském Řezně (Regensburg). Zde 
se rozhodla složit slib panenství a plně se 
oddat službě Bohu a církvi. Mohla za tím 
stát její snaha vykoupit otcův těžký hřích 
(Boleslav byl přece bratrovrahem sv. Vác-
lava) nebo mohl být důvodem částečně  
i politický kalkul. 

Pro Polsko je velmi důležitá kronika Galla 
Anonyma a v ní má Doubravka iniciační 
roli. “Ta se však bránila provdat za něho, 
neopustí-li onen zvrácený způsob života 
a neslíbí-li, že se stane křesťanem. Teprve 
když se zavázal, že přijme svátosti křesťan-
ské víry, přijela ta paní do Polska s velikou 
světskou i církevní družinou. Ale ani tak se  
s ním nespojila manželským svazkem dříve, 
dokud se pomalu a důkladně nepřesvědčil 
o křesťanském způsobu života a závaznos-
ti církevního řádu, nezřekl se pohanského 

bludu a nepřipojil se k společenství matky 
církve.“ Měšek to z lásky k ní učinil a roku 
965 se s ní oženil, a proto je Doubravka 
chápána jako ta, která Polákům přinesla 
pravou křesťanskou víru. Přivedla si s se-
bou do Polska skupinu kněží a mnichů, 
mezi nimiž se možná nacházel i budoucí 
první polský biskup Jordan. Připisuje se jí 
přímý podíl na vzniku prvního polského 
biskupství a založení kostelů sv. Trojice a sv. 
Víta v Hnězdně a Panny Marie na Ostrowie 
Tumskim v Poznani.

Doubravka po svatbě působila svým neza-
nedbatelným vlivem ve svém novém do-
mově v Polsku, kde stála věrně po boku své-
ho manžela Měška I., zakladatele polského 
státu, ale jak se zdá, měla možnost úspěšně 
ovlivňovat i dění ve své rodné zemi, v Če-
chách. Přivedla na svět tři (čtyři) děti. Syn, 
kterého pojmenovala po svém otci Bole-
slav, získal později přízvisko Chrabrý a stal 
se mocným panovníkem, který na čas ovlá-
dl i české knížectví. Dcera Sigrida se stala 
manželkou švédského krále Ericha a poz-
ději dánského krále Swena. Druhá dcera 
byla pravděpodobně provdána za někte-
rého ze slovanských pomořanských knížat. 
Náš kronikář Kosma byl vůči ní evidentně 
nespravedlivě zaujatý, když v Kronice čes-
ké o ní jen napsal: „Roku od narození Páně 
977. zemřela Doubravka. Byla velmi nešle-
chetná; neboť jsouc již ženou pokročilého 
věku, když se vdala za knížete polského, 
sňala závoj ze své hlavy a vstavila si na ni 
vínek panenský, což bylo veliké bláznovství 
od té ženy.“ Doubravka ve věku asi 45 let 
umírá v roce 977. Byla pochována pravdě-
podobně pod hlavním oltářem poznaňské 
katedrály. Józef Ignacy Kraszewski ve své 
knize z roku 1888 napsal, že byl odkryt její 
hrob v hnězdenské katedrále pod prostým 
křížem. Obecně se však místo posledního 
odpočinku kněžny Doubravky považuje 
za neznámé. Její smrt jistě těžce zasáhla 
její nejbližší rodinu (nejstaršímu z dětí Bo-
leslavovi bylo teprve devět let) i příbuzné 
na pražském knížecím dvoře. Také tehdy 
nepříznivě ovlivnila i česko-polské vztahy. 

Závěrečný díl seriálu příště.
František Hellebrand 
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Červený zámek čeká rekonstrukce 
Odstranění statických poruch, oprava rež-
ného zdiva, střechy a dílčích stavebních 
defektů, nové rozvody vnitřních instalací, 
prostorové uspořádání nádvoří, dispoziční 
změny v hotelové části – to je nástin při-
pravované rekonstrukce Červeného zámku, 
která by měla začít v příštím roce. Probíhat 
bude za provozu, návštěvníci se proto ne-
musí obávat uzavření zámku.

Státní zámek Hradec nad Moravicí se 1. led-
na 2002 stal Národní kulturní památkou. 
S  celkovou rozlohou 130 hektarů je největ-
ším zámeckým areálem v  Moravskoslez-
ském kraji a patří mezi největší zámecké are-
ály v celé České republice. V současné době 
stále zaujímá pozici mimořádně oblíbeného 
turistického cíle i význačného kulturního  
a společenského centra. Je vyhledávaným  
a atraktivním místem pro pořádání kultur-
ních akcí pro veřejnost i uzavřené společ-
nosti, konají se zde výstavy, konference, 
plesy, koncerty, divadelní představení i sva-
tební obřady. Jde o jediný instalovaný ob-
jekt s dochovaným kmenovým mobiliářem 
na Opavsku.

Je nutné si uvědomit, že od roku 1979 do 
dnešní doby byla výhradní prioritou gene-
rální oprava Bílého zámku, na kterou byly 
směřovány veškeré finanční prostředky. 
Nyní „přichází na řadu“ další část zámecké-
ho komplexu, Červený zámek.

Asi nejpalčivějším problémem jsou statické 
poruchy v jeho západní části. Ty pravděpo-
dobně způsobilo dlouhodobé zatékání po-
vrchových vod z nádvoří do prostoru kleneb 
spodních koníren a nevhodné stavební zá-
sahy z  období 60.–70. let minulého století, 
které narušily původní jílovou izolační vrst-
vu. Další příčinou statických poruch by také 
mohl být fakt, že obvodové zdivo spodních 
koníren je založeno ve velmi strmém svahu, 
což bude dále prověřeno. Zvýšená vlhkost 
již značně narušila režné zdivo kleneb a ob-
vodové zdivo, vyjma severního křídla, které 
prošlo kompletní rekonstrukcí po požáru 
v roce 1972. Sanační práce jsou již nezbytné, 

protože pokračující vlhkost by mohla narušit 
statiku celého objektu. Další škody, přede-
vším nad východním křídlem, vznikají po-
škozením střešního pláště, který je z přírodní 
štípané břidlice. Následkem toho zatéká do 
konstrukce krovu a do stropní konstrukce 
nad salónky. Současně dochází k uvolňování 
břidlicových šablon, což je nebezpečné pro 
návštěvníky a mohlo by způsobit poškození 
parkujících automobilů. Viditelně poškoze-
no je také oplechování střechy včetně klem-
pířských prvků z  mědi a nadstřešních částí 
komínových těles. 

Samostatným problémem je havarijní stav 
vnitřních rozvodů (elektro, vody, kanalizace, 
vzduchotechnika, ústřední vytápění), jehož 
důsledkem je neustálé odstraňování havarij-
ních defektů a enormní nárůst počtu oprav. 
Zastaralé technické řešení neumožňuje sa-
mostatnou regulaci v  jednotlivých částech 
zámku, což nevyhovuje současným pro-
vozním požadavkům, zvyšuje energetickou 
náročnost a neúměrně navyšuje provozní 
náklady. V interiéru jsou dlouhodobým pro-
vozem poškozeny nášlapné vrstvy podlah, 
které vyžadují opravu, popř. výměnu. 

Opravami a konzervací projde také obvo-
dový plášť zámku, který je v celém rozsahu 
proveden z režného zdiva, i ozdobné pískov-
cové architektonické prvky. V  neutěšeném 
stavu je také vyhlídka na východní hradební 
zdi, která je díky dlouhodobému zatékání 
staticky narušena a provizorně je zajištěna 
ochrannou dřevěnou konstrukcí, zabraňu-
jící pádu uvolněných částí do prostoru pod 
hradební zdí. 

Veškeré stavební práce budou vycházet ze 
stávajícího konstrukčního, tvarového a ma-
teriálového řešení. Při  památkové obnově 
nejsou přípustné žádné změny ve fasádách 
objektu, vyjma zvážení a prověření možnos-
ti navrácení původního tvaru vikýřů na stře-
še severního křídla do doby před požárem 
v roce 1972. Při urbanistickém řešení dojde 
pouze ke změně prostorového uspořádání 
nádvoří tak, aby lépe vyhovovalo požadav-

kům při pořádání kulturních akcí a svateb-
ních obřadů a k rozšíření parkoviště po celé 
délce severního křídla, kde bude odstraně-
na stávající (novodobá) přístavba strojov-
ny, která bude přemístěna do podzemního 
podlaží. Ve druhé etapě pak dojde k  no-
vému dispozičnímu uspořádání ubytovací 
hotelové části. Stávající dispozice (společ-
né sociální zařízení apod.) již nesplňuje ani 
standardní nároky hostů. Zvažujeme také 
možnost vytvoření hotelových apartmánů 
v  prostorách dnešních salónků ve východ-
ním křídle, které jsou minimálně využívány. 
Stále totiž roste poptávka po komfortnějším 
ubytování, především ze strany svatebčanů 
a návštěvníků větších společenských akcí, 
které nelze při současném stavu nabídnout. 
V  současné době probíhá zpracování pro-
jektové dokumentace, samotná rekonstruk-
ce bude zahájena v roce 2016. Celý projekt 
bude spolufinancován z programu SMVS 
Ministerstva kultury.

Ing. Radomír Přibyla, kastelán zámku,
foto: Jiří Hajduk

Beethovenův Hradec 2015
53. ročník Mezinárodní interpretační soutěže 
Beethovenův Hradec, který je letos určen pro stu-
denty oboru viola, se uskuteční již tradičně ve Velké 
dvoraně Červeného zámku v Hradci nad Moravicí,  
a to ve dnech 25.–28. června 2015. Tato meziná-
rodní soutěž bezesporu patří k nejvýznamnějším 

kulturním událostem pořádaným v rámci Moravskoslezského kraje 
i celé České republiky. Protože historie této soutěže sahá až do roku 
1961, lze ji plným právem považovat za jednu z tradic našeho kraje,  
o kterou je nutné i nadále pečovat. Právě proto organizaci této akce 
od loňského roku převzala Matice slezská, pro kterou je péče o za-
chování a rozvoj historických, kulturních, uměleckých a národních 
tradic Slezska posláním. 

V posledních letech získala tato soutěž mladých hudebníků skuteč-
ně mezinárodní parametry nejen složením porot, ale zejména účastí 

studentů z  Evropy, Asie, Ameriky i Austrálie. V  rámci slavnostního 
zahajovacího koncertu dne 25. června, který je zařazen do cyk-
lu abonentních koncertů města Opavy, vystoupí Korngold kvartet  
a členové poroty. Milovníci vážné hudby si přijdou na své i na závě-
rečném večerním koncertu laureátů dne 28. června, který je zdarma 
přístupný široké veřejnosti. Oba koncerty začínají vždy v 18.30 hodin. 
Mezi těmito dvěma koncerty pak ve dnech 26.–28. června proběh-
ne samotná soutěž, která je také veřejnosti přístupná. 
53. ročník Mezinárodní interpretační soutěže Beethovenův Hradec 
se koná pod osobní záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezského 
kraje Svatomíra Recmana a je spolufinancován z  prostředků Mo-
ravskoslezského kraje, Ministerstva kultury ČR, Statutárního města 
Opava a Města Hradec nad Moravicí. 
Více informací na www.maticeslezska-opava.cz. Hlavní i dopro-
vodný program najdete také na www.muhradec.cz.

Ing. Jana Novotná Galuszková, 
předsedkyně Matice slezské, místního odboru v Opavě 
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Rozhovor
Ředitelku Mateřské školy Hradec nad Mora-
vicí paní Libuši Beňovičovou Vám určitě 
nemusíme představovat. S malými dětmi 
pracuje již více než 40 let. V hradecké školce 
působí od jejího vzniku v roce 1977, kdy tu 
začala pracovat jako učitelka, a své pedago-
gické zkušenosti využívá od roku 2003 také 
jako ředitelka. V jejích třídách se vystřídaly 
tisíce místních dětí. V  průběhu praxe si mu-
sela zvykat na změnu doby a společnosti,  
a s tím spojenou změnu chování dětí i rodi-
čů. Za jejího působení prošly místní školky 
rekonstrukcemi budov, proměnami školních 
zahrad i novým vybavením tříd. V  letošním 
roce se rozhodla ukončit pracovní činnost  
a po 41 letech ve školství odchází do důcho-
du. Stále ale oplývá motivujícím elánem, ak-
tivitou a úsměvem. I proto se domníváme, že 
kontakt s dětmi v budoucnu úplně nepřeruší 
a své dlouholeté zkušenosti bude dále předá-
vat mladším kolegyním. 

Paní ředitelko, co Vás přivedlo k  práci 
s malými dětmi? 
Věnovat se dětem – to byl můj sen už od dět-
ství. Asi to mám v genech po mamince, která 
byla vychovatelkou, a já jsem pedagogické 
geny předala opět dál, své dceři. 

Jaký byl Váš začátek a první roky v  hra-
decké školce? 
Provoz v  mateřské škole začal až 24. října 
1977. Více než měsíc jsme budovu školy uklí-
zeli, zařizovali nábytkem a nutno říci, že se 
tehdy zapojili do práce i rodiče dětí, protože 
školka byla postavena svépomocí v akci „Z“. 
Vše bylo nové, na tehdejší dobu moderní, ale 
přitom skromné. Mnoho pomůcek pro peda-
gogickou práci s dětmi jsme si s kolegyněmi 
vyráběly samy, ale vše jsme zvládaly s mladic-
kým elánem.

V  čem je práce ředitelky MŠ specifická? 
Jste spíše manažerkou, nebo pracujete 
přímo s dětmi? 
Vše v jednom, práce ředitelů všech škol je ná-
ročná. Máme stanovený úvazek u dětí, dále 
jsme zaměstnavatelé a personalisté, jsme 
zodpovědni za provoz školy, hospodaříme 
s  finančními prostředky atd. Ale když máte 
kolem sebe lidi, na které se můžete spoleh-
nout, dá se vše zvládnout.

Dnešní mateřská škola už asi není veřej-
ností vnímána jako pouhé „hlídání dětí“. 
Je školka pro děti místo zábavy nebo pří-
pravy na školní vzdělávání? 
O pouhé hlídání nikdy nešlo. Mateřské ško-
ly jsou především vzdělávací zařízení, která 

hravou formou připravují děti jak na vstup do 
základní školy, tak pro život.

Jaká je podle Vás ideální mateřská škola?
No přece ta naše! Snažila jsem se po celou 
dobu, aby se tou ideální školou stala. 

Jak jsou u Vás děti vedeny, na co kladete 
důraz?
Snažíme se o přirozenou cestu za poznáním, 
zajišťujeme dětem bezpečné a podnětné 
prostředí, aby se ve školce cítily příjemně  
a svobodně. Důraz klademe na rozvoj samo-
statnosti a zdravého sebevědomí dětí. 

Jaká je role učitelky mateřské školy v  ži-
votě dítěte?
Řekla bych, že hned po rodičích je učitelka 
mateřské školy pro dítě tou osobou, které 
bezmezně důvěřuje a v případě potřeby u ní 
hledá oporu, pohlazení či povzbuzení. 

Práce s malými dětmi je krásná – v denno-
denní praxi je ale asi hodně náročná. Je to 
tak? 
Mám pocit, že bychom si zasloužily vět-
ší uznání, nejsme pouhé „hlídání“, jak nás 
někteří vnímají. Současný vysoký počet  
28 dětí v jednotlivých třídách od nás vyžadu-
je opravdu velké nasazení, důkladnou přípra-
vu a pedagogický talent děti zaujmout. 

Jak připravujete děti na přechod do první 
třídy? Pro mnoho z nich je to velká změna 
a příchod do zcela nového světa.
Děti samozřejmě pečlivě připravujeme ke 
vstupu do pvní třídy základní školy, se kte-
rou spolupracujeme. Každoročně jsme zváni 
s dětmi na dopoledne v prvních třídách, kde 
se děti mohou podívat, co se jejich starší ka-
marádi už naučili a zároveň si vyzkouší, jaké 
to je sedět v lavici, stát před tabulí… 

Významným činitelem ve výchově dítě-
te je rodina. Co si myslíte, že v  současné 
době chybí ve výchově dětí?
Nechci dělat mentora, to bych si ani nedovo-
lila. Pociťujeme ale, že některým dětem schá-
zí řád a důslednost rodičů. Ale to se dobře 
povídá a hůř dodržuje, sama jsem maminkou 
i babičkou a vím, jak je to těžké. Ale komu se 
to daří, je potom radost sledovat, jak mají děti 
vychované - a za to je chválím.

Daří se Vám zapojit rodiče do spolupráce 
se školkou?
Tady jsme na malém městě nebo na vesnici, 
rodiče se mezi sebou znají a mnozí byli také 
žáčky naší školky. Máme s rodiči hezké vzta-
hy, někteří jsou sami iniciátory různých akcí 
pro děti a podílejí se přímo na jejich organi-
zaci, nebo pomáhají sponzorsky. Děje se to 
tak nějak přirozeně. My jsme za tuto spolu-
práci velmi rádi.

Co považujete za největší úspěch a co Vás 
naopak trápí?
Jistě víte, že k  naší Mateřské škole v  Hradci 

nad Moravicí patří ještě odloučená pracovi-
ště v  Bohučovicích, Jakubčovicích, Kajlovci  
a také školní jídelna. Jsem ráda, že se kolektiv 
stmelil a vzájemně si pomáháme, např. když 
je potřeba zastoupit chybějícího zaměstnan-
ce, aby různé změny v běžném provozu školy 
děti pocítily co nejméně. Máme jednotný sys-
tém plánování pedagogické práce dle Školní-
ho vzdělávacího programu a na jednotlivých 
třídách a pracovištích už mají paní učitelky 
možnost samostatně a tvořivě pracovat. Po-
city z dobře vykonané práce se dostavily po 
mnoha zdařilých akcích v  mateřské škole,  
a také když se nám podařilo budovy a vyba-
vení všech školek trošku zmodernizovat. Ale 
to je práce, která nikdy nekončí, pořád je co 
zlepšovat. Děkuji kolegyním, které i ve svém 
volném čase reprezentují naši školu na růz-
ných kulturních akcích a pracují s dětmi i nad 
rámec svých povinností v zájmových krouž-
cích. Mrzí mě, že čas najednou rychle utíká 
a mám pocit, že jsem toho mohla zvládnout 
ještě více.

Máte nějaký vzkaz či radu pro Vaši ná-
stupkyni? 
„Kdo chce, hledá způsoby, kdo nechce, hledá 
důvody“. To je vše.

Na závěr nám dovolte osobnější otázku. 
Jaké máte koníčky, jak relaxujete a co 
vlastně plánujete v budoucnu?
Relaxovat se teprve budu muset naučit – 
tuto oblast jsem kvůli pracovnímu nasazení 
opravdu zanedbávala. Doufám, že opláchnu 
své staré kolo a opět vyrazím někam do pří-
rody, budu se více věnovat práci na zahrádce, 
rodině – hlavně vnoučatům, a nesmím zapo-
mínat na své přátele. Těším se na všechno, co 
ještě může přijít.

Děkujeme za rozhovor.

Město Hradec nad Moravicí paní Libuši 
Beňovičové upřímně děkuje za dlouhole-
tou a obětavou práci v předškolním vzdě-
lávání dětí, našich nejmladších občanů. 
Děkujeme také za vstřícnost při spoluprá-
ci a organizaci mnoha společenských akcí 
města a za všechna milá vystoupení dětí. 
Do dalších let přejeme především mnoho 
zdraví, štěstí a pohody.

Foto: Jiří Hajduk
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školství
Církevní základní škola  
sv. Ludmily Hradec nad Moravicí
Jarní měsíce prozářené velikonoční radostí 
i slunečními paprsky uvedly školní život do 
poslední části roku před prázdninami. Zúro-
čuje se celoroční snažení pedagogů i žáků. 
O tom, že snaha to nebyla marná, svědčí 
úspěchy opravdu různorodé. Žáci na úrovni 

opavského okresu uspěli a mnohdy i před-
stihli studenty víceletých gymnázií či základ-
ních škol s rozšířenou výukou či specializací 
různých oborů a budou reprezentovat v kraj-
ských soutěžích.

Radmila Moravcová, 1. třída	 Dětská recitace	 1. místo v okresním kole
Barbora Larischová, 9. třída	 Olympiáda v českém jazyce	 4. místo v okresním kole
Kopfová Lenka, 9. třída	 Matematická olympiáda	 1. místo v okresním kole
Šimeček Vít, 8. třída	 Matematická olympiáda	 1. místo v okresním kole 
			   2. místo v okresním kole mezi žáky 9. tříd
Hoňková Kateřina, 8. třída	 Matematická olympiáda	 4. místo v okresním kole
Gilíková Kateřina, 7. třída	 Matematická olympiáda	 5. místo v okresním kole
Rosenbaumová Ludmila, 6. třída	 Matematická olympiáda	 5. místo v okresním kole
Bujnovský František, 6. třída	 Matematická olympiáda	 8. místo v okresním kole
Kopfová Lenka, 9. třída	 Fyzikální olympiáda	 1. místo v okresním kole
Šimeček Vít, 8. třída	 Fyzikální olympiáda	 2. místo v okresním kole
Smolka Jakub, 9. třída	 Fyzikální olympiáda	 8. místo v okresním kole
Šimeček Vít, 8. třída	 Pythagoriáda	 1. místo v okresním kole
Sakreidová Adéla	 Pythagoriáda	 4. místo v okresním kole
Rosenbaumová Ludmila, 6. třída	 Pythagoriáda	 5. místo v okresním kole
Smolka Jakub, 9. třída	 Chemická olympiáda	 7. místo v okresním kole
Chamráthová Terezie, 9. třída	 Soutěž v anglickém jazyce	 5. místo v okresním kole
Závorková Jindra, 3. třída	 Opavský skřivánek	 1. místo v okresním kole
Trio Barbora Larischová, Michaela Schwarzová a Anna Kosterová 	 Opavský skřivánek	 1. místo v okresním kole

Opavský skřivánek 
Do okresního kola pěvecké soutěže slezských písní „Opavský skřivánek“ postoupila žákyně 
3. třídy Jindra Závorková a žákyně 9. třídy Barbora Larischová, která také postoupila spolu  
s „osmačkami“ Michaelou Schwarzovou a Annou Kosterovou v kategorii tria. Finále soutěže 
proběhlo v úterý 12. května 2015 v opavském loutkovém divadle. Zpěváčci zpívali formou 
veřejného koncertu s opavskou cimbálovkou. Všichni získali 1. místo.

Zlato z Rakouského Tullnu přivezla žákyně 6. třídy, členka školního oddílu taekwondo Kon-
stance Kolková. Spolu s reprezentací České republiky pod vedením mistra Lee se Konstance 
zúčastnila závodů v Tullnu a zvítězila. Po Janě Hoňkové je to opět další žákyně naší školy, kte-
rá byla přijata do reprezentace ČR. Držíme jí palce a přejeme hodně síly pro náročné tréninky.

Stříbrné pásmo z Orlové si po úspěšné reprezentaci školy na celostátní přehlídce v Odrách 
přivezl školní sbor Kolibříci. Vyzpíval si ho na Celostátní přehlídce dětských pěveckých sborů. 
Zpěváci neusínají na vavřínech, ale poctivě se připravují na přehlídku Opavská píseň, která se 
uskuteční v Minoritském klášteře. V Odrách se výborně uvedla také školní kapela.

Vítězství v okresním kole v soutěži Bible a my
Do Hustopečí u Brna vyrazila ve středu 18. 3. 2015 pětice vítězek okresního kola v biblické 
soutěži „Bible a my.“ I když děvčata nakonec nestála na stupních vítězů, vzorně reprezento-
vala naši školu, za což jim patří velké díky.

Připravila Mgr. Marie Šoltisová, zástupkyně ředitele

Úspěchy pedagogů a žáků školy
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           Již druhým rokem je naše ZŠ zapojena do projektu Moravskoslezského kraje s názvem  
NatTech. Jeho cílem je výrazné posílení zájmu žáků základních škol o přírodovědně 
a technicky zaměřené obory při volbě dalšího studia a následně povolání, zvýšení jejich uplat-

nitelnosti na trhu práce. Naši žáci se pravidelně účastní nabízených aktivit v rámci projektu. 
Především spolupracujeme se SŠT v Opavě, neboť právě ona se v regionu zaměřuje na výuku 
strojírenských oborů. Tentokrát připravila pro naše sedmáky a osmáky workshopy. Žákům se 
věnovali mistři odborného výcviku . Představili jim tři profese: elektrikář – silnoproud, nástro-
jář a obráběč kovů. Po nutném teoretickém úvodu se přešlo k názornému a praktickému  po-
znání oborů. Každá skupina podle oboru, který zastupovala, vyráběla odpovídající  výrobek. 
A tak mnozí poprvé uchopili  pájku, pilník, pilku, smirkový papír, použili k upnutí svěrák, posta-
vili se k strojní vrtačce, soustruhu. Výsledky byly překvapivé a povzbudivé. Každý si odnesl svůj 
vlastní zdařilý výrobek - píšťalku, otvírák na lahve i blikající světelné srdíčko. Neméně důležité 
bylo pro mnohé  zjištění, že jsou docela šikovní a manuálně zruční. Ušpiněné ruce přece tolik 
nevadí! Pak ještě následovala prohlídka areálu učňovských dílen, dobrý oběd v tamější školní 

jídelně a plni neobvyklých zážitků se naši žáci vraceli domů. Nezbývá než doufat, že zaujetí 
a nadšení pro práci ve „strojařině“ jim vydrží a v devátém ročníku základního vzdělávání se 

projeví při volbě profese.                 Text: PhDr. D. Mravcová, foto: Denisa Majdanicsová, 8. A 

www.zshradec.cz 

Oslavy 70. výročí osvobození naší 
vlasti a ukončení 2. světové války 
jsme si ve škole připomněli dvěma 
vzpomínkovými akty. 
V galerii ve 3. patře vyššího stupně 
byla v pondělí 20. dubna zahájena 
výstava souboru vybraných doku-
mentů a fotografií zachycujících 
průběh 2. světové války 
s přihlédnutím k našemu regionu. 
Výpravný materiál v podobě zala-
minovaných listů byl škole zapůj-
čen členem Jednoty ČsOL MSK p. 
Františkem Studeným, který infor-
mace o válce 10 let střádal 
a zpracovával. Sám autor se zahá-
jení výstavy na naší škole zúčastnil 
a v krátkém proslovu přiblížil atmo-
sféru osvobozeneckých bojů a zodpověděl dotazy žáků.  

V březnu jsme se celá třída vypravili na výlet po opavských 
charitách. První zastávkou byl Dům sv. Cyrila a Metoděje 
pro zrakově postižené ve Vlaštovičkách u Opavy. Pro obyva-
tele tohoto domu jsme si ve skupinkách připravili besedu 
o našich největších zájmech a koníčcích. My holky jsme měly 
téma koně. Stručně jsme jim povykládaly o péči, výbavě, výcvi-
ku, plemenech, stylu jízdy a soutěžích. Na ukázku jsme si při-
nesly různé předměty, které si nevidomí mohli osahat. 
Na závěr se nás mohli ptát na otáz-
ky, co je zajímaly. Poté jsme se vy-
měnily s druhou skupinkou – kluky, 
kteří se mezitím vrátili z prohlídky 
po domě. Ti si pro postižené připra-
vili besedu o fotbale a tenise. 
Po domě nás provedla paní správ-
kyně a ukázala nám Brailovo písmo 
a to, jak se slepí lidé učí psát 
na počítači, jejich kazatelnu a nako-
nec jejich chráněnou dílnu. Myslím 
si, že po této prohlídce každý z nás 
nevidomé obdivuje v tom, že i se 
svým postižením jsou tak samostat-
ní. Nakonec jsme je mohli podpořit 
tím, že jsme si koupili něco z jejich výrobků.  
Další zastávkou byla sociálně terapeutická dílna Radost 
v Opavě – Jaktaři a tamní keramické dílny. Naším úkolem zde 
bylo pomoci mentálně postiženým lidem s výrobou různých 
věcí v jejich chráněných dílnách. Pro změnu jsme se rozdělili 
do dvou skupinek, jelikož jejich dílny byly rozděleny do dvou 
částí. Já jsem zůstala v menší skupince, kde jsme dělali stro-
mečky z korálků. Všichni k nám byli moc milí a přátelští a moc 
příjemně jsme si povídali. Dokonce jsme měli i možnost si 
s nimi zatančit. Čas uběhl jako voda a my jsme se museli roz-
loučit, abychom stihli i poslední část, a to byly Chráněné dílny 
sv. Josefa. Zde jsme se podívali na to, jak lidé vyrábí různé 
hračky a další zboží. Po této závěrečné přednášce už nám zbý-
valo jen udělat si společnou fotku a vyrazit zase zpátky na Hra-
dec. Celý den byl moc zajímavý a v něčem změnil můj pohled 
na mentálně a zrakově postižené. Rozhodně by bylo super mít 
víc takových akcí.                        Text: Zuzana Kušnírová, 7. třída 

 
Nahlédněte prostřednictvím  Okénka  

do  školního života vašich dětí—našich žáků. 

Při slavnostním odhalení památníku „pochodů smrti“ na Stránce 
a pietním aktu na počest padlých zajatců drželo čestnou stráž pět 
našich žáků: Milan Chromják, Saša Kozelský, Michal Židek, Matěj 
Gebauer a Robin Jaroš. Žák 8. B Tomáš Wolf přednesl báseň - 
memento pro další generace, aby se hrůzy války neopakovaly.  
Tomáš Tichavský, žák 2. A třídy, odhalil spolu s veteránem p. Leo-
poldem Bartákem pamětní desku. Žáci 8. ročníku a učitelé, kteří se 
pietního aktu zúčastnili, svou přítomností sdělili, že mladá genera-
ce nezapomíná.                                                 Text Mgr. R. Očadlíková  
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Vystoupení dětí MŠ Žimrovice 
ke Dni matek
Ve čtvrtek 7. května vystoupily děti z ma-
teřské školy před zaplněným společenským 
sálem v Žimrovicích, aby popřály všem ma-
minkám a babičkám k blížícímu se Dni ma-
minek. Po úvodní básni se jako první před-
stavila starší děvčata, která zatančila lidové 
tance, přednesla básně a ještě zahrála na 
flétny. Poté vystoupili ti nejmenší a nejroz-
tomilejší se skladbičkou o sluníčku. Další 
skupinka dětí se proměnila v tančící berušky  
a čmeláky. Největší potlesk a jásot však skli-
dily nejstarší děti, které zatančily na písně 
z muzikálu Pomáda. V závěru se děti rozlou-
čily písní a předaly dárečky svým maminkám. 

Bc. Pavlína Řemelková, 
vedoucí učitelka MŠ Žimrovice

Mateřská škola Hradec nad Moravicí
Podpora kulturního cítění u dětí
V úterý 12. května 2015 si děti Mateřské školy v Hradci nad Moravicí a našich dvou odlouče-
ných pracovišť v Bohučovicích a Kajlovci užily krásné dopoledne prosycené pohádkovou at-
mosférou. Společně jsme zhlédli muzikál „Mrazík“ v nastudování Slezského divadla v Opavě. 
Příběh o lásce krásné Nastěnky a statečného, ale domýšlivého Ivana, o kouzlech Baby Jagy, 
dědečka Hříbečka a Mrazíka, obdivuje už několik generací. Nebylo tomu jinak ani teď. Naše 
děti představení velmi zaujalo a potleskem odměnily dokonce i loupežníky.

Dalším kulturním zážitkem pro naše starší děti bylo pozvání ZUŠ v Hradci nad Moravicí. Její 
žáci se dětem představili v muzikálu „Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť“. Spolupráce se 
ZUŠ si velmi vážíme - je to pro naše děti inspirativní a seznamují se s prostředím školy, kterou 
možná už za rok budou navštěvovat, ať už v oboru hudebním či výtvarném.

Text a foto: Libuše Beňovičová, ředitelka mateřské školy

Pohádkový Den matek
Dne 7. května 2015, u příležitosti oslav Dne 
matek, přichystaly děti z  MŠ Jakubčovice 
pro své rodiče pohádkové představení,  
a to doslovně… Celý odpolední program 
se nesl v duchu „z pohádky do pohádky“. 
Inspirací nám byly ty nejznámější pohádky. 
Děvčata se proměnila v princezny, které 
se rády čančají a tancují, z chlapců se sta-
li skřítci, kteří nás pobavili svým tancem 
za doprovodu písničky z pohádky „Ať žijí 
duchové.“ Předškolní děti potěšily rodiče 
dramatickým ztvárněním zhudebněné po-
hádky „O Budulínkovi“, a v neposlední řadě 
nás naše nejmladší děti potěšily dramati-
zací pohádky „Boudo, budko“. Děti svým 
rodičům také s  láskou zarecitovaly básně 
a za doprovodu kytary zazpívaly písničku, 
věnovanou v první řadě maminkám. Na zá-

věr děti rozdaly dárečky a vlastnoručně vy-
robená přáníčka. Slavnostní a pohádkovou 
atmosféru podtrhly kostýmy dětí. Touto 
cestou bychom rádi poděkovali za zapůj-
čení kostýmů Slezskému divadlu v Opavě, 
konkrétně baletní školičce VIOLETTA vede-
né baletkou Adélou Kvochovou.

Text a foto: Bc. Szusciková Pavla, 
učitelka MŠ Jakubčovice

Foto: archív školy

Oslavy 70. výročí 
osvobození obce 
Dne 2. května v rámci 70. výro-
čí osvobození obce Žimrovice 
Rudou armádou se ve vesnici 
uskutečnil slavnostní průvod 
pořádaný místními hasiči. Prů-
vod započal u ulice Pilarka  
a pokračoval až k budově ZŠ 
Žimrovice, kde před vchodem 
do školy odhalil starosta města pan Josef Vícha pamětní desku obětem I. a II. světové vál-
ky. Účastníky průvodu přivítal kromě starosty města i poslanec Parlamentu ČR dr. Miroslav 
Opálka. Účastníci průvodu zároveň mohli nově vidět na stejném místě i pamětní desku vě-
novanou učiteli Josefu Fabiánovi, který byl na konci války nešťastně zastřelen v Hradci nad 
Moravicí. Pamětní deska byla původně umístěna na nevhodném místě ve vstupní chodbě 
školy. Pamětní desky mohla naše základní škola vyhotovit díky sponzorským darům a dotač-
ním programům. 

V rámci oslav 70. výročí jsme se rozhodli připravit pro děti projekt s názvem „2. světová válka“. 
Snahou pedagogů, během posledních 3 měsíců, bylo seznámit děti alespoň se základními 
tématy 2. světové války formou prezentací. Děti nakonec metodou kritického myšlení měly 
možnost písemně vyjádřit své názory. V  rámci projektu jsme s vybranými dětmi navštívili 
občana obce pana Jaroslava Černína, který po dobu války byl nuceně nasazený. Vyprávění 
pana Černína jsme zaznamenali na video. Celý projekt jsme ukončili výletem do Památníku 
2. světové války v Hrabyni a k Areálu čs. opevnění v Hlučíně-Darkovičkách. 

Mgr. Alena Šromová a Mgr. David Šrom, 
ZŠ Žimrovice

Základní a mateřská škola Žimrovice
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SPORT

Mistrovství České republiky 
v mažoretkovém sportu - KVALIFIKAČNÍ KOLO 2015
V neděli 29. března 2015 se v hotelu Belaria 
uskutečnilo 3.  kvalifikační kolo 22.  ročníku 
Mistrovství České republiky v  mažoretko-
vém sportu a mažoretek, pod záštitou orga-
nizace IFMS. Pořadatelem bylo již třetím ro-
kem Občanské sdružení mažoretky Charlie 
Hradec nad Moravicí. Na spolupráci se dále 
podílelo Město Hradec nad  Moravicí, SDH 
Hradec nad  Moravicí, hotel Belaria, Policie 
ČR, Městská policie Opava, Základní škola 
Hradec nad  Moravicí, Střední zdravotnická 
škola Opava a pozvaní hosté. 

Kvalifikační kolo zahájil krátký exhibiční 
program, ve  kterém vystoupili členové Ta-
nečního a sportovního klubu Opava. Státní 

hymnu zazpíval sólista Národního divadla 
moravskoslezského v Ostravě pan Peter Sve-
tlík, a celou soutěží provázela moderátorka 
rádia Čas Petra Češková. Pořadatelská orga-
nizace neměla v žádném případě jednodu-
chou úlohu. Kvalifikačního kola se zúčastni-
lo více než 600 mažoretek z 20 týmů, které 
soutěžily v kategoriích mini kadet, kadet, ju-
nior, senior a grand senior, s náčiním baton 
(hůlka) a pompom (třásně). Soutěž navštívilo 
více než 500 diváků a předáno bylo 750 me-
dailí. Vynikajících výsledků opět dosáhly 
hradecké mažoretky Charlie, které získaly 
celkem 4  zlaté, 1  stříbrnou a  1  bronzovou 
medaili, a dále se umístily na 4., 5. a 6. místě. 

Starosta města Hradec nad Moravicí dě-
kuje manželům Tomáši a Haně Hozovým 
- vedení Občanského sdružení mažoretky 
Charlie - za organizaci této prestižní soutěže  
a skvělou reprezentaci našeho města, gratu-
luje našim mažoretkám za získaná ocenění 
a celému kolektivu přeje do dalších soutěž-
ních klání hodně štěstí a radosti z velmi ná-
ročné, ale krásné práce.

Další informace a výsledky najdete na webo-
vých stránkách Občanského sdružení mažo-
retky Charlie www.mazoretky-charlie.cz.

Foto Jiří Hajduk

V sobotu 16. května 2015 se konal  
15. ročník Silesia Merida bike marathonu, 
jehož trasa vede také Hradcem nad Mora-
vicí.	 Foto: Jiří Hajduk
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Několik slov k výstavám v  hradeckých zá-
kladních školách o osvobozování Českoslo-
venska.

V Hradci nad Moravicí, stejně jako v řadě 
jiných měst a obcí naší země, se v uplynu-
lých dnech uskutečnily vzpomínkové akce 
k uctění památky hrdinů, kteří položili 
své životy pro ukončení nesmyslné druhé 
světové války rozpoutané fašistickým Ně-
meckem. Dnes vnímáme tuto bezesporu 
významnou událost ukončení válečných 
hrůz před 70 léty spíše skrze filmy, televiz-
ní, filmové a novinové informace jako něco, 
co se sice stalo, ale je to „tak hrozně dávno“. 
Ano, žijeme dnes v relativně mírové době, 
která nám přináší mnoho pozitivních udá-
lostí a bereme tento fakt jako něco, co zde 
je, a o co se vlastně ani nemusíme starat, 
protože se o náš život v míru již postaral 
někdo jiný. Je to vlastně náš falešný alibi-
smus a domnívám se, že zejména střední  

a mladé generaci je třeba vhodným způso-
bem, zvláště u takovýchto významných vý-
ročí, připomínat zbytečně ukončené životy 
lidí hrůzami válek a nesmyslným nadřazo-
váním ras a národů nad jinými.
Proto jsem se i já zapojil malou spoluúčastí 
do práce na přípravě výstavek dokumentů 
o osvobozovacích bojích naší země - teh-
dejšího Československa - pod názvem Od 
Dukly po Prahu, které mapují průběh  
a výsledky tehdejších válečných operací, 
připomínají osvobozování významných 
měst, ekonomických center, ale také se za-
měřují na obce Opavska, ve kterých dnes 
žijeme. Ano, i u nás zemřeli nejen vojáci, 
kteří osvobozovali náš region počínaje obcí 
Branka, přes Hradec, Kajlovec, Žimrovice, 
Domoradovice, Benkovice, Bohučovice  
a Jakubčovice, ale také naši spoluobčané. 
Vždyť každá ze jmenovaných obcí utrpěla 
ztráty na životech lidí, byla zasažena pře-
chodem válečných bojů, bombardováním 

bylo zničeno mnoho domů, stodol, mostů  
a střech, včetně hradecké školy. 
Žáci škol se živě zajímali o tuto výstavku, ke 
které jim na Hradci podal komentář i býva-
lý důstojník armády a dnes předseda Kubu 
českého pohraničí pan František Studený. 
Naší snahou bylo ukázat zejména dětem 
a mládeži základních škol v  Hradci nad 
Moravicí a Žimrovicích na tiskových doku-
mentech a fotografiích, jak vše probíhalo 
a kdo je vlastně „podepsán“ na našich dneš-
ních a věřím že i příštích mírových dnech. 
Važme si proto doby, ve které dnes žijeme. 
Nedopusťme, aby cokoli bylo zkreslováno  
a kamuflováno. Především my dříve naro-
zení, a já se k nim už také počítám, máme 
povinnost pečovat o hodnoty dnešních 
dnů a starat se, aby pozitivní zkušenosti ne-
zapadaly a nebyly překrucovány.

Jan Horák 
zastupitel města a spoluorganizátor výstav 

PROSTOR PRO VYJÁDŘENÍ zastupitelů a volebních subjektů v Zastupitelstvu 
města Hradec nad Moravicí 2014–2018

Za obsah textů externích příspěvků odpovídají jejich autoři, nikoliv vydavatel zpravodaje. Tyto příspěvky nejsou redigovány.

Heroes Race  
není jen 
závod
Máte na to sáhnout si 

na dno svých sil a ukázat, co ve vás je? My-
slíte si, že ve vás dřímá hrdina? Pokud ano, 
extrémní překážkový závod Heroes Race je 
právě pro vás.
Závod se uskuteční v  sobotu 11. července 
2015 v atraktivním prostředí zámku v Hrad-
ci nad Moravicí. Nečekejte však žádnou 
procházku po krásné přírodě, ale tvrdý boj 
se svými možnostmi a především vzruše-
ní z  originálního sportovního zážitku - tra-
sa vede „nahoru dolů“ a má výživných  
13 kilometrů - tudíž nic pro slabé povahy.
V  závodě nejde o život, je však třeba se 
připravit na fyzickou námahu a zkoušky 
psychické odolnosti i zručnosti. Není to jen 
nějaká obyčejná běžecká trasa, je to závod! 

Překážky, které pro vás připravovali profesi-
onálové z  oboru fitness, běžců a bojových 
umění, nejsou nic jednoduchého – čeká na 
vás přelézání, šplhání, ručkování, přenáše-
ní, plazení, tahání i tlačení a také dostanete 
možnost vyzkoušet si střelbu lukem nebo 
hod oštěpem. Závod bude náročný i po 
psychické stránce, očekávejte proto značné 
nepohodlí, trasu s  převýšením 600 metrů, 
tmavé prostory, spoustu vody, bahna a další 
vychytávky.
Máte chuť se zúčastnit, ale nechcete do toho 
jít sami? Není problém, utvořte tým! Heroes 
Race je založen právě na týmové spolupráci 
a překážky v závodu jsou koncipovány tak, 
aby bylo snazší je zdolat právě v týmu. O kva-
litní ubytovací, stravovací i relaxační služby 
se postará hotel Belaria, který je všem účast-
níkům závodu k  dispozici za zvýhodněnou 
cenu. Další možností ubytování je stanové 
městečko se sociálním zázemím, které bude 
připraveno v těsné blízkosti závodu.

Heroes Race nabízí veškeré vyžití s bohatým 
doprovodným programem s rytířskou tema-
tikou, ať už přijedete sami, s rodinou, s par-
tou kamarádů či jen jako divák. Nezapomí-
náme ani na sportovně založené maminky  
a tatínky – pro děti bude připraven zabezpe-
čený dětský koutek a další aktivity. Po závo-
dě na vás čeká slavnostní vyhodnocení těch 
největších hrdinů a předání hodnotných cen 
pro tři nejlepší muže, ženy i tým. Nebude 
chybět pořádná after party s  kvalitní hud-
bou i občerstvením, závěrečným překvape-
ním bude noční ohnivá show.
Jsme tady od toho, abychom vás vytrhli 
z vaší komfortní zóny. A pokud tohle zvlád-
nete, můžeme vám zaručit, že na tento fan-
tastický zážitek plný adrenalinu nikdy neza-
pomenete. Ten pocit, až doběhnete, bude 
stát za to!

Miroslav Kuzník
realizační team Heroes Race

http://heroesrace.cz/

Agentura Židek ve spolupráci s Městem Hradec nad Moravicí 
Vás zvou na 

Recitál LUCIE BÍLÉ 
s klavírním doprovodem  
Petra Maláska
23. července 2015, 19.30 h., 
nádvoří Červeného zámku v Hradci nad Moravicí.
Předprodej vstupenek: www.ticketportal.cz, 
Státní zámek Hradec nad Moravicí, 
Informační centrum Hradec nad Moravicí a Sluna Opava.
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto čísla 
Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (4/2015) je v pondělí 13. červen-
ce 2015 (distribuce do  domácností na  začátku 
měsíce srpna 2015).  Příspěvky a inzerci zasílejte 

na adresu: Městský úřad Hradec nad Moravicí, 
Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
jceltova@muhradec.cz, tel.: 553 783 939 nebo 
725 666 074 (Jitka Celtová). Hradecké noviny dis-
tribuuje Česká pošta, s. p. V  případě, že  vám do   

poštovní schránky nedošly, kontaktujte městský 
úřad na  tel.: 553  783  922  (sekretariát) nebo se 
s reklamací obraťte přímo na pracoviště České 
pošty na tel.: 553 607 711 (depo).

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku; vydává Městský úřad Hradec nad Moravicí, Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, IČ: 00300144, tel.: 553 783 922, www.muhradec.cz; evidenční 
číslo periodického tisku: MK ČR E 16509; vychází jako dvouměsíčník v nákladu 2 100 výtisků; datum vydání 2. 6. 2015; výtisk zdarma. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), RNDr. Tomáš Grim, Ph.D., 
Jitka Celtová, Richard Vacula. Redakční rada neodpovídá za obsah externích příspěvků. Nepodepsané příspěvky jsou dílem vydavatele. Grafické zpracování a tisk: Optys, spol. s r. o. 

Pětiletá Nelinka prodělala mozkovou příhodu. 
V USA jí doporučili rehabilitaci v Sanatoriích Klimkovice.
„Nela měla čtyři roky, když jsme byli na dovolené. Tam náhle zkolabovala. Vrtulník ji odvezl do nemocnice,“ vzpomíná maminka Olga 
Kuiper na dramatické okamžiky. Lékaři dlouho zkoumali, co se dívence vlastně přihodilo, než zjistili, že prodělala cévní mozkovou 
příhodu, která už dávno není jen nemocí starších. Postihuje i lidi v produktivním věku, ovšem u dětí je výjimečná. 

Holčička ochrnula na polovinu těla. Rehabilitace Nelince pomohla opět se 
postavit na nohy, ale stále nedokázala používat pravou ruku. Zoufalí rodiče se 
dozvěděli o metodě CI Therapy a úspory vložili na to, aby odletěli s dcerou do 
Ameriky, kde podstoupila skupinovou léčbu. „V USA nám řekli, že v České 
republice právě vyškolili terapeuty a lázně Klimkovice jsou první ve střední 
Evropě, kde tuto léčbu najdeme,“ říká maminka Olga. Malá Nela tedy jako 
první dítě ve střední Evropě nastoupila do Sanatorií Klimkovice na unikátní 
léčbu mozkové mrtvice metodou CI Therapy. 
Nela měla po tři týdny zcela zafixovanou zdravou ruku, a to proto, aby jí 
mozek vyhodnotil jako nefunkční a začal používat ruku poškozenou. „Vše 
probíhá zábavnou formou a to tak, že dítě si hraje a vlastně dělá přesně 
pohyby, které my chceme. Tedy jaksi rehabilituje, aniž si to uvědomuje. Když 
Nela přijela, měla téměř nepohyblivý ukazováček. Tady se nám podařilo 
uvolnit celou pravou ruku i natáhnout prsty.

Pohyb ukazováčku se výrazně zlepšil, takže nakonec jím dokonce začala 
ovládat tablet,“ líčí fyzioterapeutka Karin Laská.  Nela strávila rehabilitací 
téměř čtyři hodiny denně. A bavilo jí to, nikdo jí totiž nenutil do otravného 
cvičení. Vlastně si celou dobu spolu s fyzioterapeutkami hrála. 
Rehabilitovala, aniž by to věděla, a ještě si přitom dobře bavila.  Malá Nela 
udělala za tři týdny neskutečný pokrok. Naučila se uchopovat věci a používat 
všechny prsty.  
CI Therapy je rehabilitační metoda, která opakovanými pohyb učí mozek tak, 
aby některá jeho zdravá část převzala funkci té postižené. Nepostižená 
končetina se zcela znehybní třeba dlahou a člověk je nucen používat 
postiženou končetinu, až se v mozku vytvoří nové dráhy i spojení a mozek se 
opět naučí končetinu ovládat. Pomocí tréninku nemocné ruky ve skutečnosti 
pak trénuje mozek. 
Maminka je s dítětem po tři týdny v sanatoriu. Terapeuti léčbu doporučují 
třikrát do roka.

z

Stogramové pohlazení
Potraviny OKO připravily všem mlsným 

jazýčkům překvapení v podobě české hořké 
70% čokolády, která se rychle stala vítaným 

dárkem nejen pro návštěvníky města. 
Pro mnohé může být sladkou vzpomínkou 

na náš krásný Hradec. 
Text a foto: Milan Mainuš

Co se do Hradeckých novin nevešlo
Příspěvky, které se do tohoto čísla Hradeckých novin nevešly, 

najdete na www.muhradec.cz / Hradecké noviny 
v rubrice Co se do novin nevešlo. 

Přečíst si můžete: Turistická vycházka po stopách nerealizované 
železniční trati Opava – Trenčín; Společenský večer ve Filipovicích.

Prodám pianino FEURICH 
v dobrém stavu, dvoupedálové, 

částečně poškozené odýhování 
víka klaviatury, mechanika bez 

závad, nevyužívané. 
Cena 15 000 Kč

Bližší informace na tel.: 
733 681 012

Prodám


